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hihetetlen vakság.
Irta: Koaauth Ferenc.

Tisza, Lukács és a munkapárt ru- 
tul visszaélnek azzal, hogy most övék 
a többség. A végletekig ki akarják ezt 
használni arra, hogy a többségi aka­
ratnak föltétien és zsarnoki érvényesü­
lését biztosítsák, nemcsak a maguk, 
hanem a mindenkori többség számára 
is. Teljesen szem elől tévesztik azt, 
hogy Magyarországon, annál a helyzet­
nél fogva, amelyben az ország van, 
nem szabad az alkotmányos és békés 
ellenállást tehetetlenné tenni.

Az, akiben a legkisebb hazafiaság 
van, nem feledkezhetik meg atról, 
hogy az ország véletlenül alá van vetve 
oly felsőbb akaratnak, mely erejét 
főképpei idegen forrásból meríti és 
amely lefolyt négyszáz év alatt a leg­
több esetben ellenséges indulattal volt 
a magyar nemzet iránt, amiért jogaihoz 
szívósan ragaszkodott és ha a jogokat 
sértették, amig bírta, védelmezte.

Lehetetlen feltételezni, hogy az a 
nagy tábor, amelyben sok jeles elméjű 
férfiú is van, csupa rövidlátó s a tör­
ténelem tanúságai iránt érzékiden ele­
mekből álljon és ne tudná megérteni, 
hogy a magyar haza ellen elkövetett 
bűn az, ha az alkotmányos ellentállást 
lehetetlenné teszik a képviselőhazban. 
Elemi igazság az, hogy ennek csak két

következménye lehet. Az egyik, hogy 
ha van a nemzetben életerő, akkor 
forradalomszerü hangulat fog elterjedni 
az országban és fokozatosan ki fog 
halni a nemzet lelkületéből a dinaszti­
kus érzés. A másik pedig, ha nincs a 
nemzetben életerő és ez esetben 
megadja magát és keresztülgázol rajta 
a végzet jaggreszat szekere.

E két vagylagossághoz, mely a 
nemzet sorsára döntő hatással bir, csat­
lakozik még az a hatás is, amelyet az 
alkotmányos ellentállás lehetetlenné té­
tele azokra a körökre gyakorol, ame­
lyek a nemzettői csak követelni tudnak, 
de a nemzetnek adni soha! E körök 
követelései az ellenállás hiánya miatt 
féktelenné válnak s oly mérveket ölte­
nek, amelyek lehetetlen, hogy meg ne 
döbbentenék még azokat is, kiknek 
elve az, hogy a felülről jövő követe­
lések előtt térdet-fejet kell hajtani.

Ennek világos jeleit látjuk máris a 
hadügyi kormány határt nem ismerő 
követeléseiben.

Nem volt elég, hogy a többségi 
elv nevében tömegesen kidobálták és 
kitiltották az ellenzék nagy részét a 
képviselőházból, mintha lehetne oly 
elnök, oly többség, oly bizottság, amely 
az országnak jelentékeny részét önkény- 
szerüleg és zsarnoki akarattal megfoszt­
hatná attól, hogy a képviselőhazban 
képviselve legyen, — most már tör­

vényt akarnak alkotni avegből, hogy ezen­
túl legyen egy képviselő-kidobó szerv is.

Végzetszerüleg meg sem mozdulhat 
a munkapárt anélkül, hogy törvénysér­
tést ne követne el, íme, most is tör­
vényt akar hozni a képviselőházi őrség 
felállítására s e (örvényt az 18^8. évi 
IV-ik törvénycikk folyományának akarja 
feltüntetni, de ugyanakkor megsérti 
ugyancsak ezt az 1848. IV-ik törvény­
cikket necsak azért, mer ez nem vo­
natkozott a képviselőkre, hanem csak a 
hallgatókra, de azért is, mert e törvény 
10-ik szakasza elrendeli, hogy „a ta­
nácskozásban szükséges csend és rend, 
a hallgatók teljes hallgatagságban tar­
tása iránt mindenik tábla szabályokat 
alkot.* A képviselőházi őrségre vonat­
kozó javaslat, ezzel ellentétben, tör­
vényjavaslat alakjában nyujtatott be, 
melyhez tehát a főrendiháznak és a 
király szentesítésének is hozzá kell 
járulnia. A benyújtott javaslat alapjául 
odaállított 48-as törvényt tehát meg­
sértik, mert nem „mindenik tábla“ 
fogja szabályait önállóan megalkotni, 
hanem a képviselő-kidobó eszköz meg­
alkotásához a főrendiház és a király is 
hozzá fog járulni.

E javaslattal ismét a király szemé­
lyét rántják bele oly intézmény megte­
remtésébe, amelynek csak akkor lesz 
alkalma ténykedésre, mikor jog-és tör­
vénysértést követnek el.
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A bűnbánó bűnös.
Irta: gróf Tolsztoj Nikolijevioa Laő.
Az eredetiből fordította : Beszkid Sándor dr.

Élt a világon egy ember hetven évet s 
egész életét bűnükben töltötte el. Megbetege­
dett ez az ember s nem tért meg. Mikor 
eljött érte a halál, az utolsó percben elsírta 
magát s így szólt: Uram ! — mint a lator­
nak a keresztfán — bocsás meg nekem is 
bűneimet! — Épen csak hogy ezt elmondta: 
lelke eltávozott. S a bűnösnek lelke utat ta­
lált az Istenhez, az ö végtelen irgalmában s 
kegyelmében bízva, elérkezett a menyország 
kapujához.

A btinűs megzörgette a menyország 
kapuját: bebocsátást kért. A kapun belül e 
beszédet hallotta:

— Ki az az ember, aki a menyország 
kapuját zörgeti ? S minő cselekedeteket vitt 
véghez ő életében ?

Egy másik hang felsorolta az ember 
összes rossz cselekedeteit, de jókat nem
említett.

Imigy válaszolt az első hang:
— Bűnösök nem jöhetnek be a meny­

országba ! Távozz innen !
Feleié a bűnös ember:
— Uram, hangodat hallom, de arcodat 

nem látom, nevedet nem ismerem!
S felelt vissza a hang:
— Én péter apostol vagyok !
Válaszolt a bűnös ember:
— Könyörül rajtam Péter apostol! Em­

lékez az emberi gyöngeségre s az Isten vég- 
hetetlen irgalmára! Nem-e te voltál Krisztus 
apostola, nem-e az ő szent ajkáról hallottad 
az ő tanítását s saját szemeiddel láttad az ő 
életét ? Mikor az ö lelke gyötrődött s szen­
vedett, háromszor kért teged arra, hogy ne 
aludj, de buzgón imádkozz! S te aludtál, 
mert szemeidet elnvomta az álom: háromszor 
talált téged alva. Épen úgy én is !

— S emlékezz, mikor neki Magának 
megígérted, hogy halálod percéig Mellette 
leszel s te háromszor tagadtad meg Öt, mi­
kor Kaifáshoz vitték ! Épen úgy en is I

— S emlékezz, hogy háromszor szólalt 
meg a kakas s to kimenvén, keservesen sír­

tál. Épen úgy én is I 3e kell hát engedned 
engem a menyek országába !

De belülről nem jött válasz.
Rövid ideig várt, majd újra zörgetni 

kezdett a kapun s kéredzkedett be.
Egy másik hang hallatszott most:
— Ki az az ember ? S mikép élt ő ?
Az előbbi vádló hang újra felsorolta, 

bűneit, de jó cselekedeteket nem említett.
Szólt a hang :
— Távoz innen I Bűnösök nem jöhet­

nek be a menyek országába !
S felelt vissza a bűnös ember.
— Uram, hangodat hallom, de arcodat 

nem látom, nevedet nem ismerem!
Válaszol a hang : — Én Dávid király 

vagyok!
S a bűnös ember nem távozott el a 

menyország kapujától, hanem ily módos 
beszélt:

— Könyörül rajtam Dávid király f Em­
lékez az emberi gyöngeségre s az Isten vég­
telen irgalmára I Téged az Isten szeretett, 
felmagasztalt a népek előtt. Volt mindened : 
hatalmad, dicsőséged, gazdagságod, feleséged,

Cserép kályhák egyedüli legolcsóbb
eladása, ü

Bészler és Dávid
▼ukereskedó írnél 1691
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Mikor Tisza még nem tiporta láb­
bal a jogrendet s a tömeges megfenyi- 
tés közepette magát Justh Gyulát is a 
Ház megkövetésére Ítélték, a legheve­
sebb ellentállás e képviselője engedel­
meskedett s a Házat megkövette.

Elképzelhetetlen az a vakság, amely 
nem látja, hogy az önkénynek minden 
egyes cselekedete csak a megnehezíti 
a béke helyreállítását, mert a kisebbség 
nem ismerheti cl törvényeknek azokat 
az alkotásokat, amelyeket egy teljésen 
rnegcsonkitott parlament hozott létre.

Jelenleg a képviselőháznak egész 
hetedrésze ki van tiltva és több, mint 
negyedrésze rendőri válogatással jut­
hatna csak be abba az országházba, 
amely a karhatalom kaszárnyájává té­
tetett és igy nem alkalmas a szabad 
akarattal való törvényalkotásra.

Ha e tényeket a legkisebb higgadt­
sággal gondolja végig bármelyik mun­
kapárti képviselő, akit a szevedély tel­
jesen meg nem vakított, mind be fogja 
látni, hogy e tények lehetetlen állapotot 
teremtettek.

És most egy ilyen lehetetlen álla­
potban levő ország számithat-e arra, 
hogy az európai koncertben, az ágyuk dör­
gése közepette is meghallhassák a szavát ?

A balkáni háború két irányban 
bizonyítja be a szellemi rugók minden­
ható erejét: az egyik irány a balkáni 
nemzetek lelkesedéséből fakadó ellen­
állhatatlan vitézség, mely gyözeiemről- 
győzelemre vezeti az eddig semmibe 
sem vett és a szellemi rugók által na­
gyon is jelentékeny hatalmakká tett kis 
államokat; a másik irány a kevéssel 
ezelőtt félelmetesnek hitt török haderő 
letörése, melyből az ifjutörök-forradalom 
kiverte a régi szellemet és nem volt 
vagy ideje, vagy képessége arra, hogy 
a kioltott szellemet ujjal helyettesítse.

E tapasztalatok nyomtalanul vonul­
nak el a mi hatalmasaink fejei felett. 
Nálunk minden igyekezet arra irányul, 
hogy a szellemet kiöljék a nemzetből és , 
kaszárnyává lett képviselőházunkból, hol !
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Egyház és iskola.
Esperesválaeztáe az alaószabolos—

hajduvidéki egyházmegyében. Már meg­
emlékeztünk róla, hogy a debreceni református 
theologia újonnan szervezett, hatodik tan­
székére Kiss Ferenc esperes-lelkészt, az 
egyházkerület főjegyzőjét hívták meg, aki a 
meghívást elfogadta éj ennek következtében 
esperesi állásáról leköszönt. Az alsószabolcs— 
hajduvidéki egyházmegye igy rövid idő alatt 
harmadszor is "kénytelen esperest választani, 
ami nehéz feladat lesz Kiss Ferenc után. 
Eddig is több jelölt neve kerlllt forgalomba, 
de a kebelbéli egyházak zöme nem tudott 
egyhangú megállapodásra jutni. Kovács Gyula 
alispán, egyházmegyei gondnok az egyház­
kerületi gyűlés idejere n-pes értekezletet fog 
összehívni Debrecenbe, hogy az döntsön az 
esperesi állásra való jelölés és az egyház­
megyei tisztujitas egyéb részletei tekinteté­
ben is.

Uj ref lelkész. Peleskei Sándor deb­
receni, jelenleg hódmezővásárhelyi segéd- 
lelkészt a viskii egyház papjául hívta meg. 
Az ottani lelkész, Miké Imre, ugyanis az 
egyik megüresedett hajdúnánási parókiát fog­
lalja el.

Adomány a Kálvineumra. Taflev 
Ignác 40 koronát adományozott a Kálvineum
al tpja javára.

ha meg nem látta

és törvénysértéssel lehet: 
perdere vult, dementat!

quem Deues

óriási választékú kész férfi-, fiu- 
és gyermesruha nagyáruházát

Debreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben) 1724

ahol bizalommal vásárolhat mert 
a legolcsóbb szabott árak min- 

den darabon láthatók.
Oebreczeu, Piac-u. 19.

Külön angol uriszabóaág!
\ aludt angol szövetek raktáron
Telefon IÖ-S4. Telefon I0-64.

gyermekeid. S te meglátván a szegény ember 
feleségét, bűn férkőzött szivedhez s te elvet­
ted a szegény ember feleségét, őt pedig ma­
gát karddal megülted. Te — a gazdag ember 
- clvitted a szegény ember utolsó juhocs- 

káját, őt magát pedig megölted! Ezt tettem 
én is

— S emlékez, mikor megtértél igy szól­
tál : — Beismerem, hogy vétkeztem s szá­
nom bánom bűneimet! Ezt tettem én is! 
Nem utasíthatsz hát engem vissza ! Be kell 
engedned engem a menyek országába!

Belülről azonban nem jött rá válasz. 
Rövid idő múlva újra ‘zörgetni kezdett 

bűnös ember a menyország kapuján.
Most egy harmadik hang kérdezte :
— Ki az az ember ? Mit müveit ő éle- 

tében ?
S a vádló hang harmadszor is elsorolta 

bűneit, de jó cselekedeteket nem említett.
Feleit a hang :
—■ Távozz innen ! Bűnösök nem jöhet­

nek be a menyországba !
S feleli vissza a bűnös ember:

- Uram, hangodat hallom, de arcodat 
nem látom, nevedet nem ismerem !

Válaszolt a hang:
— Én Keresztelő Szent János vagyok 

jézus kedves tanítványa !
— Most már lehetetlen be nem jutnom, 

a menyországba! Péternek és Dávidnak azért 
kell engem bebocsátaniok a menyek orszá­
gába, mert ismerik az emberi gyöngeséget 
s az Isten végtelen irgalmát, neked meg 
azért, mert bennetek sok szeretet van! Nem-e 
te Szent János, Írtad meg könyvedben azt, 
hogy az Isten a megtestesült szeretet s aki 
nem szeret : az nem ismeri az Istent ? ! Nem-e 
te hirdetted a népeknek : — Testvéreim, 
szeressétek egymást ? ! Hogyan gyűlölhetsz 
hát engem s kergethetsz el innen most ? 
Vagy tagadd el azt amit hirdettél, vagy sze­
ress engem s bocsáss be engem a mennyek 
országába !

Széttárullak a menny kapui, Szent 
János megölelte a bűnbánó bűnöst és been­
gedte öt a mennyek országába.

Megválasztották 
az uj tanítónőt.

A ref. presbyterium 
gyűlése.

Szokatlanul népes volt a ref. egyház 
presby térin mának vasárnap délelőtti gyűlése 
A tagok alig tudtak elhelyezkedni a tágas 
teremben. Most tehát nem kellett várni, sem 
pedig izgatottan számlálni, hogy meg van-e 
már a határozatképességhez szükséges szám,j 
Mert sokkal többen voltak, majdnem három­
negyede az egész presbytériumnak.

Ennek a nagy érdeklődésnek pedig igen 
kézenfekvő a magyarázata. Tanitónöválasz- 
tás szerepelt a napirenden s ez minőig 
vonzza a presbytereket. Meg aztán vasárnap 
délelőtt volt 3 ilyenkor, templom után, talán 
jobban ráérnek ellátogatni az emberek, mint 
a munka számára lefoglalt hétköznapokon. 
Mert arról megvagyunk győződve mi is, meg­
lehet, az egyház vezetősge is, hogy a pres- 
bytérium minden egyes tagjában megvan a 
szeretet az egyházügyei iránt, de igen gyak­
ran megesik, hogy csak igen kevesen jöhet­
nek el éppen az elfoglaltságuk miatt. Önként 
felvetődik tehát a kérdés: nem jó volna-e 
a presbyteri gyűléseket állandóan vasárnap 
délelőttre, az istentiszteletek után tenni ? Ez 
igen alkalmas időpontnak tetszik, úgy tud­
juk, a múltban már volt is már igy. Persze 
ezt legilletékesebben az elnökség van hi­
vatva elbírálni. Mi csak a több ízben tapasz­
talt jelenségekből következtetünk.

Dicsőd József lelkész-elnök, a már tőle 
megszokott szívélyes és meleg hangon üd­
vözölte a nagy számban összesereglett prés- 
bytereket. Világi részről Kovács József fő- 
gonok elnökölt. Az előadói teendőket pedig, 
mint rendesen, úgy most is Somogyi Fal 
főjegyző látta el.

Gyorsan peregtek le a napirend elejére 
kitűzött kisebb jelentőségű ügyek. Az egy­
házkerület hivatalos átiratban tudatta az 
egyházzal, hogy őszi közgyűlése november 
19-én veszi kezdetét. A tanárválasztó kül­
döttséget küldték ki.

Somogyi Pál főjegyző referált az át­
helyezés folytán megüresedett tanítónői ál­
lásról. Tizenkét pályázat érkezett be, mint 
említettük. Megalakították a szavazatszedő 
bizottságot, amelynek Juhász Ignác elnök­
letével Káposztás Imre, Kertész Imre, Móricz 
Feréncz lettek a tagjai.

Dicsöfi József elnök névszerinti titkos 
szavazást rendelt el. A beadott 82 szavazat 
a következőképen oszlott meg:

Horkay Margit 32, Vida Julia 17, Sze­
mere Lenke 14, Salánki Róza 9. Bacsó Irma 
5, Gehl Margit 2, Deskombes Judit l, Varga 
Klára l, Szűk Valér l.

Minthogy egyik jelölt sem nyert ab­
szolút többséget, Horkay Margit és Vida 
Julianna között pótszavazás vált szükségessé, 
amelynek során SO szavazat hullott az ur­
nába. Ez pedig igy oszlott meg:

Horkay Margit 47, Vida Júlia 33.
Az elnök ezek után eminciálta a Horkay 

Margit megválasztását. Ez az eredmény, 
mint jeleztük, előrelátható volt. Horkay Mar­
git, Horkay Lajos tanító szép tehetségű 
leauya, mindenképen érdemes a bizalomra.

Elhatározták, hogy a népiskolai házi­
rendet kinyomtattátják s szétosztják a nö­
vendékek között. Az Eötvös-utcai iskolacso­
portnál egy tanítói szobát szerelnek fel.

A népiskolai szervezet értelmében föl­
állítják a népiskolai előadói állást, amelyet 
majd egy igazgató-tanítóval töltenek be. 
Javadalmazását évi 600 koronában állapí­
tották meg, úgy azonban,- hogy viszont az,

tulhalmozott raktár miatt
olcsó ár»han sze­
li pezheiők be

Jungreisz Marinál
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7 „d,a fizetését évi 1000 koronára renda- 
A népiskolák takarítási költségeit,

• tiw-v az állam c végből kárpótlást nem 
®lDl árvaügyi alapokból és a közszükség- 
? ■ * pénztárból fedezik. A Főiskolai Lapok 

■ «réie 50 korona segélyt szavaztak meg. 
s,Me Miklós ref. felső leányiskolái vallás­

án betegsége folytán szabadságolták. So- 
2V1 Pál "fójf-ctvzö kérte nyugdíjügyének 

Sazusa. A píJaby terium elhatározta, hogy 
[ . fójpirvzői tisztségtől megválna, cvi 
,200 korona, halála után pedig özvegyének 
vi 800 korona kegy dijat biztosit az egyház 
•niekeben immár három évtized óta kifejtett 
focvnos szolgálatúnak megjutalmazásául.

' Több kisebb ügy elintézésével a gyűlés 
déli egy órakor véget ért.

bonyodalom,
$ trónörökös Budapesten.

Budapest, november 11.
Tegnap délben Ugrón István, a rno- 

rarehia belgrádi követe jegyzéket adott át a 
szerb kormánynak. A jegyzék erélyes h mgu, 
aminó illik egy nagyhatalomhoz, amely ne u 
tűrheti egy csöpke állam kótyagos hencege­
set, Még nincs hír a belgrádi kormány vá­
laszáról, de a tények bizonyítják h így a mo­
narchia eljutott türelmességének végső pont­
jához.

Ferenc Ferdinánd trónörökös ma reg­
jei a nyolc órakor Budapestre érkező sze­
mélyvonathoz csatolt szalonkocsiban ideérke­
zett s még ma délelőtt megjelent a felség­
nél. — Vele együtt érkeztek Bardolff 
ezredes és Hummel őrnagy szány- 
segédei. Auffenberg hadügyminiszter, Schemua 
vezérkari főnök és Wötzgcr, a védelmi mü­
vek szervezője, már tegnap este Budapestre 
érkeztek s a Bristol-hotelben szálltak meg. 
Ma délelőtt a budapesti hadtestparancsnok­
ságon megbeszélés volt. A helyzet — mint 
tudósítónk jelenti — nem válságos, de erő­
sen kiélesedett.

Előzékenység Bulgáriával 
szemben.

Danev bolgár nagykövet, Bercbtold 
külügyminiszter és Tsirschky német nagy­
követ — mint jól informált helyről értesü­
lünk — tegnap Budipesten tanácskozást 
tartottak, amelyen szóba korült Törökország 
Küszöbön álló felosztása is. Hir szerint 
Bulgária Ausztria-Magyarország balkáni érde­
keivel szemben nagy előzékenységet tanusit.

Szezon.
A Zenekedvelők Köre ma, kedden 

este 8 órakor, a Bika-szálló dísztermében 
tartja második bérleti hangversenyét, melyen 
* világhírű párisi Papot vonósnégyes stere- 
|jeh A kiváló francia művészek bámu'atos 
öászjat'dc I, megvesztegetóen szép hanghatása 
"s elmélyedő interpretálása, a kritika egy- 
oangu állítása szerint, felülmúlja mindazt, 
amit quartettársaságok valaha produkáltak. 
Tagok részére a hangverseny díjtalan, napi 
Jegyek Hegedűs és Sándornál és este a 
Pénztárnál kaphatók 5. 4, és 2 koronáért.
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Az Iparos Dalegylet folyó hó 17-ón, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel az Ipar­
testület dísztermében tar audó dalos délután­
jának műsorát itt közöljük: 1. Bevezetőt
mond Frater Sándor ur, jo'ászelnök. 2. S.o- 
janovics : Szerenád, énekli a Dalegylet. 3. 
Várady A.: Tanú, szavalja Kovássv M klós, 
joghallgató ur. 4. Magyar népdalokat énekel 
Maress László joghallgató ur. 5. Lmyi E. : 
Dalosakor, énekli a Dalegylet. 6. Téglás E. 
Éjjeli zene, melodráma, előadja Ménes Labs 
joghallgató ur. 7. Gabánvi A.: Fuzsikua 
muzsitus, monológ, előadja Koxvách Ernő 
bölcsészhallgató ur. 8. Gaal F.: Balatoni 
nóták, én' kli a Dalegylet. Belépti díj helyett 
a műsor megvétele kötelező, n elynek ara 50 
fillér. A műsor az egylet helyiségében, a 
tagoknál és az iparositöri eljárónál kapható.

A Zsnekadvelők Köre a Munkás- 
Otthonban. a Debreceni Zenekedvelők Köre 
o hó 17-én, vasárnap délután 4 órakor nép­
szerű hangversenyt rendez a munkásság 
részére a Munkás-Otthonban, zenetörténeti 
vonósnégyes, gordonka, hegedű, ének és 
zongora darabok lesznek bemutatva. Műsor a 
a helyszínen kapható.

Hangverseny, színház és báli szezonra 
elegáns toalettek jutányos áron készülnek 
Pilitzer szalonban, Széchenvi-u. 11. sz. alatt.

Fényes 7\nnuska
müvészdélutánja.

Hosszú — no csak olyan félhosszu 
szoknyában jött el Fényes Annu-ka Debre­
cenbe, első, még egész rövid szoknyás sike­
reinek városába. Mikor 3—4 évvel ezelőtt 
feltűnt ennek a bajos leánynak eredeti — 
valóban ellehet mondani — vele született 
tehetsége, akkor „csodagyermek* szamba 
vették. Csakhogy inig a csodagyermekek 
sorsa rendesen olyan, mint a futó csillagé, 
mely szemkápráztatóan jön és tűn el, addig 
Fényes Annuska művészi pályája folytonos 
arámban felfelé futó. Talentuma, eredendő 
bájossága, mozdulatainak közvetlen volta 
gyarapodott, csillogó patinát nyert a művész 
öntudattal. Tehetségének gyémántján sokat 
köszörült az állandó színpadi munka; ragyo­
góbb, fényesebb lett.

A Royal dísztermének színfalai között 
beszélgettünk vele. Kívülről bebangzott a 
neki szóló taps.

.— Hogy van megelégedve a sikerrel ?
— Oh igazán nagyon kedves a deb­

receni publikum. Nagyon hálás vagyok érte.
— Miit a jövendő tervei (volt a to­

vábbi obiigát kérdés, mely kijár minden 
primadonnának, zeneszerzőnek, akit csak 
meginterjúvolnak.)

— A fővárosi Királyszinházhoz köt a 
szerződésem ...

Unokatestvére, Fényes Zoltán közbevág:
— Ki akar menni Amerikába. Már 

szerződést is kínáltak neki. fagyon ked- 
vozöt.

Fényes Annuska durcásan ellentmond :
— Öh, ne beszélj . . . mondja. Igen, 

szó volt róla, de ón nem megyek. Dehogy 
hagynám itt Magyarországot.

— Hát a Kirulyszinnázban voltak-e 
sikerei ?

— Azt mondják, nagyon tetszettem a 
Gésákban, a Kislordban ...

— Meddig marad Debrecenben ?
— Sajnos, csak holnapig. Innen Nagy­

váradra megyünk koncertezni.
Ö következett a színpadon, ment be 

mosolyogva, könnyedín. Közben hozzátarto­
zói beszélnek eddigi sikereiről. Jellemzésül 
felemlítik, hogy a Kir 1. színházhoz évi tizen­
kétezer korona gázsival vau leszerződve.

Egyébként Inagy és díszes közönség 
gyűlt ö.-szo a Royal dísztermében. Fényes

Annuska minden száma után megismétlődött 
a tapsvihas. A kis művésznő kifejező, bájos 
gesztusok 'kísérőiében énekelt és táncolt) 
Dal a zenélő óráról, keringd az Évából, Dióra 
bakák parádéja, Cson-kina dal, Dal a liáronf 
patkányról stb. egyaránt nagy tetszést 
arattak. • >

A müvébiiléiutánt Mát hé Gyula humo­
ros számai töl;Ottók ki. Nagyon sokat nevet­
tek táncain és kupiéin, de legjobban mulat­
tatta a közönséget jól sikerült magánjele­
netével.

Uj függetlenségi mozgalom.
A reform-társaság 
megalakulása.

Debrecen és Hajdumegye fiatal, tettre- 
kész, inteligens elemei tömörültek asztal- 
társaság alakjában, Reform-társaság név 
alatt, tijgy terjesszék a modern demokratikus 
elveket es uj lendületet adjanak a függet­
lenségi politikának.

A társaság alakulása akként történt 
meg, hogy elnökké dr. Juhász Nagy Sándort 
választották, alelnökök lettek : Kertész János 
földbirtokos, «városi biz. tag, dr. Matolcsi 
Lasz.ó tanar, dr. Sajó Béla ügyvéd. Titkár : 
dr. Szabó Ferenc ügyvéd, gazdak : Nagy Pál 
városi biz. tag és Fenyő Mihály kereskedő.

Az alakulással kapcsolatban dr. Juhász 
Nagy Sándor, a Reform-társaság elnöke » 
következő tartalmú beszédben körvonalazta, 
a társaság irányelveit:

Magyarországon, a jelszavak országában 
egy újabb hamis jelszó kezd lábra kapni, 
hogy „ne politizáljunk“. Nálunk a „ne poli­
tizálunk“ jelszó a teljes tétlenséget, csüg- 
gedóst, le noudást jelenti, azt a fatális 
tunyaságot, amely miatt most pusztul el a?! 
európai törökbirodalom.

Éppen ellenkezőleg minden polgárnak 
erkölcsi kötelessége, hogy politizáljon, 
vagyis részt vegyen meggyőződése szerint 
annak az államnak közügyeiben, melyhez 
tartozik a melynek köszönheti minden egyen, 
hogy a társad tlmi élet vagyoni és ku'turális 
előnyeit, mint állampolgár élvezheti. De se­
hol sem kell annyira politizálni, mint nálunk, 
a hol minden becsületes embernek fellobogó 
akaraterővel és elhatározással be kell látnia, 
hogy a mai züllött rtndszer egész nemzeti 
létünket vég megsemmisüléssel fenyegető 
zűrzavarából, a nemzeti erők, az összes jó- 
ravaló emberek egyesitett erejének végső 
megfeszítésével ki kell ragadni az országot. 
A politizálás tehát mindenkinek elmulaszt- 
hatatlan erkölcsi kötelessége. !

Az a politika pedig, mely Magyaror* 
szágot megmentheti, egyedül csak a demok-. 
ratikus és radikális nemzeti politika, mely a 
függetlenségi eszmét összekapcsolja a pro­
gresszív radikális reform törekvésekkel s 
igy minden előre törni igyekvő erőt össze- 
loglal. Reformok kellenek itt, hogy fennma­
radhassunk.

Reformokra van szükség és pedig de*, 
mokratikus, radikális irányban. Hiszen ál­
lami létünk, alkotmányunk egy absolut ha­
talom játékszere, gazdasági téren elmaradott­
ságunk megdöbbentő, kulturális elhaladá­
sunk elégtelen. De főleg az alsó társadalmi 
osztályok helyzete tűrhetetlen akkor, mikor 
a választói rendszer elavultsága a politikai 
Jogokból is kizárja őket, birtokpolitikánk 
osdisága pedig azt eredményezi, hogy a ma­
gyar földmivelők nagy tömege birtoktalau 
akkor, mikor a latifundiumok és kötött bir­
tokok oligarchikus rendszere dominál.

Szóval reformok után kiált minden, n 
merre csak nézünk. S ha innen Debrecen-! 
bői sürgetjük, az uj radikális függetlenségi; 
politika kijejtéaót ezzel csak e nagy magyar! 
város nemzeti hivatásához méltóan cselek-^

1704ékszerész és órás uv*
Piaca>utcza 26. sz. barakban.

Íegayürük, menyasszonyi ajándék ékszerek szép gyémánt és; 
rtlliánt áruk, érák, láncok nagyválasztékban, olcsóbban mint 

bárhol javításokat gyorsan és pontosan készítek. lTJ
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EZilnk. Az altalános választójog, a progresz- 
sziv adó, a lekötött birtokok felszabadulása, 
a kisgazdák felsegélyezése iránt! reformok, 
az iskolák államosítása, szociális reformok 
mind szoros összhangzasban vannak az igazi 
jfúggetjensegi politikával s annak lényeges 
részét alkotják, de részben még kellően ki­
képezve es megéretve nincsenek. Pedig ezek­
től függ az ország jövője és fennmaradása. 
Másrészt a függetlenségi part szempontjából 
is egetó kérdés egy radikális reform-programm 
megalkotása, mert e nélkül az általa sürge­
tett általános választójog behozatalával, 
csaknem progrnmmtalanul állana a jogo­
kat nyerendő uj néptömegek előtt.

Le kell tehat szállni a néphez, melyben 
az igazi eró van, hogy radikális reformok 
által az uj független és demokratikus Ma­
gyarországot megcsináljuk. Ez eszmék érle­
lése és terjesztése lesz a célja a most meg­
alakuló reform-asztaltársasagnak is.

Az elnök előterjesztéséhez a tagok 
hozzájárultak cs elhatározták, hogy Debre­
cenben és Hajdumegyében előadásokon és 
nepgyütéseken fogják hirdetni és terjeszteni 
a radikális függetlenségi elveket. A megye 
több varosából és községéből már meghívást 
is kapott gyűlések tartusára a reform- 
társaság.

Városháza.

szegi tanítók panaszoljak, hogy nem kaptak 
fát, minek következtében kénytelenek lesz­
nek beszüntetni az előadásokat, a kösüly- 
szegi tanító kalyhálya úgy füstöl, hogy a 
szeme faj már es nem tud tanítani. A gond­
nokság megkeresi a tanácsot, hogy az isko­
lák fáj át haladéktalanul adja ki. Az I. számú 
gazdasági ismétlő iskola tehene elhullott, mi­
után a város uj t. hm vásárlását megen­
gedte, mert csak az első felszerelést tarto­
zik adni, felírnak a közoktatásügyi kormány­
hoz, hogy engedélyezze a tehénvasárlás költ­
ségeit. Tudomásul vették,,hogy az önkéntesi 
évét szolgáló, ifjú Von Árpád elepi tanító 
helyetteséül a tanfelügyelő Szakácsi Íren 
okleveles tanítónőt rendelte ki. A II. számú 
gazdasági ismétlő iskolához varrógép beszer­
zését javasolják és tudomásul vették az 
igazgatótanitj jelentését, hogy az iskola föld­
jén augusztus 9-én a nagy zápor 020 korona 
kárt okozott, miután a csatorna szennyvize 
elöntötte a földet és a .takarmány-termést 
teljesen tönkrette.

Nagyobb kamatot kell fizetni a 
városnak. A várost értesítettek a bankok, 
hogy az Osztrák-Magyar Bank kamatlábeme­
lése következtében ok is emelik a kamat­
lábat október 26-ától. A tanács egyszerűen 
tudomásul vette az értesítést. Nem volua-e 
helyesebb, ha a város a saját tökéit hasz­
nálna fel, mikor így tízezreket takaríthatna 
meg csak kamatkülömbözetben ?

Jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A varos jog- és pénzügyi bizottság ma, ked­
den délután 3 órakor ülést tart. A tárgyso­
rozaton lő ügy szerepel, melyek közt leg­
fontosabbak a miskolci és a nagyváradi át­
iratok, az előbbi átiratban arra kéri Miskolc 
a várost, hogy az állami vasmüveknek a 
vaskartellből való kilépésé ügyében a kor­
mányhoz intézett feliratát, az utóbbiban pedig 
.Nagyvárad, hogy a penzváltság megszünte­
tése érdekében a pénzügyminiszterhez inté­
zett feliratát hasonlóval támogassa Debrecen.

Kedvezményes fa a város al­
kalmazottjainak. A városi közgyű­
lés tudvalevőleg elhatározta, hogy 
összes alkalmazottjainak kedvezményes 
áron adja a tűzifát, 6 ölet a családos 
és 3 ölet a nőtlen alkalmazottaknak. 
Miután kilátás van rá, hogy a kedvez­
ményes fával visszaélések történnek, 
mert a kisembereknek elég 2—3 öl 
is, a rendőrség fogja ellenőrizni, hogy 
nem-e élnek vissza a kedvezménynyel. 
Nem helyesebb volna-e a csúf spiclis- 
kedés helyett korrigálni az elhamar­
kodott közgyűlési határozatot ? Adja­
nak a Vlf., Vili. és IX. fizetési osz­
tályba sorozott tisztviselőknek fi, a X. 
és XI. osztályba sorozottaknak és a 
napidijasokuak 4, a szolgáknak pedig 
2 ölet. a nőtleneknek pedig, akik nem 
tartanak családot, a felét.

Gondnoksági ülés. Az allami iskolák 
gondnoksága hétfőn délután 3 órakor tartott 
ülést Kovács József polgármester elnöklete 
alatt, melyen jelen voltak: dr. K. Tóth Mi­
hály tanácsnok, Koncz Ákos főleveltaros, a 
gondnoksági ügyek előadója, Török Péter, 
Juhasz József, Nagy Sándor. Péterfy József 
e« Nagy Sándor. A bizottság elhatározta, 
hogy a fák és madarak védelmét a gyermek- 
sereg gondolkozásában tárgyaló 150 darab 
könyvecskét a tanyai iskolák tanulói közt 
osztják ki. A bánki, fancsikai ésjj kösiiiy-

Városi betétet kér. Az országos
központi hitelszövetkezet folyamodott a 
városhoz, hogy készpénzeiből és a gyámpénz­
tár tartalékából juttasson neki is. A kér­
vényt kiadják a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak.

Késedelmes építkezés. A város uj bérház­
ának építése sok késedelmet szenved az egyes 
vállalkozók késlekedése miatt, aminek követ­
keztében a város károsodik. A városi tanács 
felhívta az asztalos munka vállalkozóját, 
hogy sürgősen tegyen eleget szerződésének, 
mert minden karért anyagilag felelős.

Ahol még a sinter sem lakhatik.
A gazdasági tanácsnok jelentést tett a vá­
rosi tanácsnak, hogy a gyepmesteri telepen 
a sintérlegény lakása oly rettenetes biizös a 
padlásra rakott kutyabőrök miatt, hogy ott 
nem lakhat még a sintér sem. A tanács 
elhatározta, hogy a sintér részére uj. szoba- 
konyhás lakást építtet. Hát szép. szép, ez az 
atyai gondoskodás, de hogy olyan büdös 
volna a kutyabőr, abban kételkedünk, hi­
szen akkor nem törné magát utána annyira 
az uj nemesség.

Aki a jussát keresi Debrecenen.
Fura kérvényt adott be a városhoz Kom­
játhy Gábor, aki a földjét keresi Debrecen 
városán, mert állítása szerint az ő családjáé 
volt a Pallag es a Monostor. A varosnál 
vannak állítólagos okmányai és bizonyítékai, 
melyeknek a kiadását kéri. A kissé zavaros 
kérvényben a varos igazságszeretére appel- 
1 J. No hiszen jókor keresi az igazát, mikor 
60 év óta elévült minden kereseti joga.

ijU'sEä.csi;
Figyelem. Figyelem.

fi legnagyobb szücsáru vállalat.
Az elsőrangú sziies és szőrméim nagy 

raktáram, melyet hosszú évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
ket kielégíthetem. Piac-u. 42 alól, Szent-Anna 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Végh 
Gyula, szűcs m. 1345

Deficittel küzd a kórház
Az örökös pénzzavar.

Kórházbizottsági ülés.
Megint, a jó isten tudná hánya- 

dikszor, pénzzavarba került a város] 
közkórház, aminek oka nemcsak az 
ápolási dijak késedelmes befizetésében 
leli .magyarázatát, hanem a rendszer­
ben is. A belügyi kormány ugyanis 
mindig azon volt, hogy az ápolási" di­
jakat letörje és éppen csak a szűkö­
sen a költségvetési szükséglethez 
mérte. Eddig túlzsúfolt volt a közkór 
ház, sok volt az ápolási nap, mióta 
azonban a túlzsúfoltság megszűnt. a 
nagy létszámhoz mért ápolási dijak 
nem fedezik a kiadást. Az örökös 
pénzzavarokkal küzdő közkórház i<rX 
még az ev vége előtt fizetésképtelen 
lenne, miután a deficitje is előre­
látható.

A városnak kell megint nagy 
összeggel segítségére sietni a huma­
nitárius intézetnek, melyet a szerződé- 
des szállítói is perrel fenyegetnek. 
mert a mai nehéz viszonyok közt nem 
várhatnak hónapokig a pénzükre. Csak­
nem százezer koronát tesz ki az az 
összeg, amire a közkórháznak szük­
sége lesz. Segíthetne magán ugyjs 
ideig-óráig a közkórház, hogy követe­
léseire a bankoknál szerezzen köl­
csönt, azonban ez nem lenne méltó a 
város ezen emberbaráti intézményéhez, 
magához a városhoz sem.

Mikor a város százezreket érő 
telkeket tud elajándékozni dalárdá­
nak, egyesületeknek, akkor becsület­
beli kötelessége kisegíteni az örökös 
pénzszükiben levő kórházát.

Az ülés lefolyása.
Az ülésen Kovács József polgármester 

elnöklete alatt jelen voltak : dr. Kenézy 
Gyula kórházigazgató, dr. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos, dr. Tóth Emil tanácsnok, Kondor 
Kálmán főszámvevő, Visky Sándor kórházi 
gondnok, dr. Csikós Sándor és dr. Somogyi 
Zoltán kórházi főorvosok, dr. Nyíri Ernő, d"r. 
Hutiray József, dr. Újlaki Antal és Zöld 
József aljegyző.

Az első tárgy a köz kórház zilált pénz­
ügyi helyzete volt. Az idén az ápolási napok 
száma lényegesen kevesebb volt az elő­
irányzatnál, miután pedig az ápolási dijak 
képezik a kórház jövedelmét, az állam, a 
város, a betegsegélyző pénztár és a magá­
nosok utólag fizetnek, a számadások veszte­
seggel záródnak. Körülbelül 95.000 korona 
lesz a deficit, melynek fedezéséről a város 
tartozik gondoskodni. Kenézy Gyula meg­
jegyzi, hogy a város, ha előlegezi az előle­
get, legfeljebb a kamatot, megmenti a kór­
házat a deficittől. Nyiri Ernő megsza­
vazza az előleget, mert a kórház keres­
kedőknek tartozik, akik szintén nenéz viszo­
nyokkal küzdenek. A bizottság hosszabb vita 
után úgy határozott, hogy a kórház fizetési 
kötelezettségeinek a város által való telje­
sítését javasolja, a kórház azonban tartozik 
a befolyó jövedelmekből az előleget vissza­
fizetni.

Költözködés
előtt ■■■

az összes raktáron levő divatos női 
ruhaszövetek, mosó barettetek, gyapjú 
plaidok, minden nagyságú posztó- 
kendők, chiífonok, vasznak, asztal- 
nenmek, tricó alsó ruhák, haris­
nyák, keztyök, csőernyők, paplanok, 
rövidáruk és minden itt fel nem so­
rolható^ cikkek leszállítóit sza­
bott árakoo szerezhető he 1785

Nádudvary Lajos
cégnél 1715

a Pirultál Itt épüli!-
Készpénzenni vásárlások utó'1 
: 5%> engedmény.
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Tarcsav Dánielné 50 koronát hagyott 
irrend 'leiében a kórháznak minden további 

^'’d-hetés nélkül. A kórházból szabaduló, 
arecénv beteg segélyezésére fordították.
-z b £ határozták, hogy dr. Gálbory Sámuel 
. dr Hutiray József helyettes főorvosok a 
bizottság ülésére meghivassanak, ugyancsak 
0 5 tiszteletdijuk megállapítása és kiutalása 
Lvében kerestessék meg a városi ■ tanács. 
'Eddig csak lelkesedésből szolgálták.)
1 Az elmebeteg osztályon a második ápo­
lói állás szervezése szükséges, miután az 
ápoló nem képes a kellő felügyeletet gyako­
rolni. Nemrég is az egyik elmebeteg asszony 
megmérgezte magát ; feltörte az ápolónő 
szekrenvét és onnan szublimál pasztillát lo­
pott. Az eletet a gyorsan alkalmazott gyo­
mormosás mentette meg. (Az eset a kóriiáz 
falai között maradt.) A bizottság ideiglenesen 
javasolta az uj ápolónői állás szervezését. 
\z elmebeteg osztály felszerelésére 600 ko­
ronát javasoltak megszavazni.

Színház.

Argyll és Tündér Ilona.
Hosszú idő után újra felelevenítették 

'színpadunkon Szigligeti Ede népregéjét: 
Argyil ós Tündér Ilonát, pedig ehhez a 
közönségnek igazan nem fűződött egyéb em­
léke, minthogy egykoron kiállításúnak gaz­
dagságával varázserővel birt. Hogy a direk­
ció a műsor változatosságára törekszik s 
látványosságokat is ékel a repertoirba, nem 
vo.na baj; viszont azonban jobb, űa az ilyen 
regéket fel se rázzák régi, baoéros, bőid og 
almukból, ha a kiállítás messze mögötte ma­
iad a követelményeknek.

A lelkét Kiteheti a rendező, ha a ki­
állítás szépségeinek hiánya mellett a precíz 
es gyors lebonyolít ishoz sincs meg a szük­
séges technikai erő, nincs teljes és biztos 
kezű, végszóra hajszálnyi pontossággal dol­
gozó műszaki személyzet, Hiaba volt szép 
egykoron a csudafa Kertje, ha a villany­
lámpát akkor rántják ki belőle a szofitrák 
müge, mikor mar végig bosszantotta a kö­
zönség szemet s mikor a csuJalattói alig 
tudott hova lenni, hogyan kerül az avar fe­
jedelem kertjébe lombos ág.,k közül le­
lógó villamos izzólámpa ? A lelkét kiteheti 
a rendező, ha nyílt változásoknál neh zké­
sén rángatjuk a függönyt, ha a hattyúk Argyll 
királyfi kínos várakozása dacára se akarnak 
elórepulni, ha rongyos a csdlagos háttér, 
kínlódik a sülyeuö, iia a fuiieges bogeneit 
között mind ott maradnak a nyílt változás 
előtti erdő kulisszái és szofittai és ha az 
égből sáriin drótozott villamos sorlámpa 
csüng le. Mit ér, ha nincs.áldozatkészség az 
effektusokhoz, ha a tündérek ragyogó vilá­
gítás nélkül lejtik táncukat ? Összevágó, 
gyors, biztos változások, fényes kia litas, 
intenzív világítás, talán még kárpótolták 
volna a szerényebb igényű., közönséget a 
szentimentális és melankolikus jelenésekért, 

Sarkalatos hiba volt az is, hogy az 
avarok cgyresze diszmagyarban harcolt 
a csatában, ahol — pedig akkor még hire- 
numva sem volt — ágyuk bömböltek; 
aminthogy nem kevésbbó hiba volt a pogá- 
nyok temetőjét tele rakni kereszttel. Arról 
P8(lig job) nem is beszélni, hogv az avar 
fejedelmi sarjakon — ha már rájuk adták — 

állott a sujtásos magyar nadrág. Nem 
vó t e 503 ^ara^ — szegényes zsibvásár

A szereplők közül Vajda Ilonka me- 
eléggel teljes játékával vált ki, Pethőnek 

egyetlen jelenése sikerült — első találkozása 
under Ilonával, Kassai és Sorföző Etel 

“cgszokott s mindig nívós játékukkal köl­
csönöztek értéket rövid jelenéseiknek. Azon- 

csetlés-botlás, nehézkesség, akadozás 
gazdagították az előadást, amely ilyen,
hau°nta^3ag°k kö,<,t legkevésbbé sem vált- 
nj Valóia azt a remónység-t, amit a 
! ■ u‘S optimista vezetőség a látványos tűn* 
,Ó re8c fclelovenitésóhez fűzött. Első este se 
y;. ,?leß a színház, tegnap pedig üres volt.
‘" *H1V' ‘Vrcrvii az f, szépséges Tündér Ilo­

nájával visszamehet megzavart álmát to­
vább aludni. Azt az össze tákolt, foltos fá­
tyol! pedig, amivel a várt effektusok helyett 
egy párszor megörvendeztették a közönséget, 
jobb lesz kinevezni — múltakat takaró 
fátyolnak.

Megint mü-.orváltcsáe. Háromszor 
változott meg a műsor rövid három nap 
alatt. Először a Limonádé ezred .-st, azután 
Argyll és Tündér Ilonát igei tik mara szín­
házi előad .sül. Sem az egyik, sem a másik 
nem lesz, mert újabban mára egy harmadik 
darabot a Taifünt tűzték ki B bérletben 
előadásra. Igazán félve adjuk tudtul, mert 
amilyen gyorsan tudja színházunk balkezes 
vezetősége a müsoit változtatni, könynyen 
megeshetik, hogy estére egy negyedik dara­
bot fognak játszani.

Ásta Nielsen premie? volt tegnap 
este az Uranusban, természetesen folyton 
telt nézőtér előtt. „Le az álarccal“ cinül 
társadalmi szinrali 3 felvonásban került b >- 
mutatóra általános tetszás mellett. A műsor 
többi számai a hét legjobb újdonságai, me- 

j lyek közt első helyet foglal Duci bácsi 
I mint elefánt szelídítő, kitűnő amerikai tréfát 

mutat. A Mozgófénykép Híradó, a múlt hét 
világeseményeit hozza. A legnagyobb aktu­
alitás e műsorban A Podgo icában elfogott 
török foglyokról készült felvétel. A remek 
műsor a következő : 1. Zene. „Birodalmi
paizs“, induló HeldtM. Előadja a zenekar.
— 2. Mozgófénykép Híradó. Multheti világ­
események. — 3. Az aranykeresö és az 
indusnő. Indus dráma. — 4. Egy kövér sze­
relmes pár. Amerikai vígjáték. — 5. Móric 
parókái. Komikus jelenetek. Előadja Prince.
— G. Török foglyok Podgoricaban. Aktuali­
tás. — 7. Storm professzor hét leánya.
Komikus történet. — 8. Ásta Nielsen lei- 
léptével : Le az álarccal ! Társadalmi színmű 
3 felvonásban. Ióta Urban Gad. Előadás 
kezdete : Pénztárnyitás fél 6 órakor. Beme­
net 6, 7, 8, 9 es az utolsó előadáshoz
pont 10 órakor. Egy előadás 2 óra hosszat 
tart. A színház kellemesen fűtve. Rendes 
helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezmé­
nyesáru trafikjegyek ma érvényesek. Holnap 
ez a műsor utoljára látható.

A Concours Hipp'que az Uranua- 
tnn. Tudvalevő, hogy az „Uranus“ agilis 
igazgatója az október 2ö—26-án lezajlott 
Concours Ilippiqumől mozgófényképeket ké­
szíttetett a világhírű párisi „P.ithé“ céggel. 
Mint az Uranus igazgatója értesítése alap­
jai! halljuk, a felvétel Parisból megérkezett 
s dacára az akkori rendkívül kellemetlen 
időjárásnak, a felvétel pompásan sikerült, 
különösen a díjugratások és a jelen volt 
elite közönség, Domahidy főispán, dr. Ko­
vács József polgármester stb. stb. kitűnőek. 
Az óriási érdeklődés arra kényszeritetto az 
Uranus igazgatóját, hogy e felvételt e hé­
ten, a csütörtök, (nov. 14) esti 6 cs 9 óra­
kor kezdődő „Uránia“ előadásban már mű­
soron kívül bemutassa, mely alkalommal az 
előadás bár rendes helyárak mellett lesz 
megtartva, de a bérlet, tisztviselő és tr.itik 
jegyek nem érvényesek! A Concours Hip- 
pique felvétel 8 napig lesz műsoron s igy 
minden előadásban latható november 21-ig 
bezárólag. E felvétel előreláth itólag óriási 
ós elite társaságoknak ad találkát az Ura­
nusban !

Hívja fal a 3—28-is számot és
jegyeztessen elő számozott helyeket csü­
törtök, péntek vagv szombatra a Ííippiquere ! 
Másként nem fog IHvhez jutni.

1614 Jegygyűrűk,
rpcoyaSSzooyi ékszerek, órák és 
:: eztistiycroück legolcsóbbat)

Sápdor Árn)ii)
legszolidabb alapot) álló tizletébeo-
Pebreceo, Piac-Ci. 4L

A hűtlen leány miatt,
Öngyilkos lett,

: mert kedvese mással jegyezte el magát.
Megható szerelmi regény áldozatát szál­

lították be vasárnap a debreceni közkór­
házba. Sokszor a mesterkélt, csilláit drámá­
kat is lefűzik az élet valódi történetei, azért 
mondják aztán, hogy az élet a legjobb drámairó. 
Amit a költők és irók fantáziájukkal alkotnak, 
azt megcsinálja az élet emberek kihulló véré­
vel, reménytelen kétségbeesésbe hajtó gyöt­
relmekkel, melyek aztán odavezetik áldoza­
tukat a legsötétebb tervhez, az öngyilkolás 
szándékához.

Miklósi Imre hajdúböszörményi 23 éves 
kovácssegéddel is ilyen kegyetlen volt a 
sors, mely összehozta egy leány nyal, ki 
iránt lángoló szerelemre gyűlt. Ilona — 
mert igy hívták a leányt — azonban nem 
viszonozta érzelmeit és csak játszott a 
legény nyel, mint a macska szokott az egér­
rel. Hiába beszélt vele nagy komolyan a 
fiatal ember:

— Ha hűtlen leszel hozzám, ha más­
hoz mégy feleségül, az lesz az én halálom. 
Mert én nem fogom túlélni a te hűtlen­
ségedet,

A leány kinevette és egy másik fiatal 
ember udvarlását fogadta el, akivel vasárnap 
már ki is volt tűzve az eljegyzése. Szombat 
este elment hozzá Miklósi és kérlelte, hogy 
ne tartsák meg az eljegyzést:

— É:i akarlak téged elvenni, mert sze­
retlek, Nélküled nem tudok élni.

A leány hajthatatalan maradt:
— Most már nem lehet a dolgon vál­

toztatni. Nem adhatok kosarat, mikor már 
beleegyeztem és az eljegyzéshez minden elő 
van készítve.

Miklósi Imre megsebzett szívvel vált el 
tőle, hazament lakására és vasárnap reggel 
8 órakor főig ipisztolyával főoo lőtto magát. 
Súlyos sérülésével beszállították a köz kór­
házba. A rendőrség részéről Bállá fog ilmazó 
hallgatta ki; a súlyos beteg ember beval­
lotta, hogy reménytelen szerelem miatt akart 
meghalni.

Automobil 
és a parasztszekér

Miért nem fejlődik 
nálunk az automobilizmus?

Tegnap délután könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenség történt a mikepércsi 
országúton. Egy nagy, 35. D. jelzésű auto­
mobil közeledett Debrecen felé, mikor az 
autó utasai szembetalálták magukat egy 
parasztszekérrel, melyben Vadász Gábor 
derecske! földművelő ült a feleségével. A 
szekér az árokba fordult és maga alá te­
mette mindkettőjüket Két arra járó ké­
ményseprő és a közeli soromnóór mentette 
ki őket veszedelmes helyzetükből. Vadász 
Gábor a vállán sérült meg, mig feleségének 
az ijedtségen kívül egyéb baja nem esett.

A rendőrségen Kiss rcndőrfogalniazó 
előtt Vadász Gábor ngy adta elő az esetet, 
hogy az automobil nekik robogott és szeke­
rüket az árokba forditottta. A szekér össze­
tört és tönkrement mindaz, arai a szekerén 
volt, amit Debrecenből Derecskére akartak 
szállítani.
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Az automobil sofförje, Leszti Robert 
őzzel szemben azt vallotta, hogy Vadász 
Gábor nem szabályszerűen hajtott, éppen az 
automobil előtt fordította el lovait; össze­
ütközés nem történt, hanem a szekér a 
gyors fordulás következtében fordult bele 
az árokba.

Megjelent a rendőrségen Leitgéb Imréné, 
leánynevén Barkmann Fréja, egy dúsgazdag 
derecskéi földbirtokos neje. a rendkívüli 
elegánciáju úri asszony kihallgatása német 
nyelven folyt le. Elmondta, hogy Derecskéről 
bevásárlás céljából jött be automobilon 
Debrecenbe. Az eset részleteit úgy adta elő, 
mint sofFőrje. Érdekes azonban, amit az úrnő, 
ki maga is szenvedélyes automobil-sportoló, 
a sofíőrvizsgát nem régen tette le Debre­
cenben, arról beszélt, hogy mi az akadálya 
az automobilizmus fejlődésének nálunk :

— Ilii automobilon bejártam már úgy­
szólván egész Európát, de sehol oly állapo­
tokat nem láttam, mint itt. Nemcsak az 
utak rosszasága, hanem még a falusi embe­
rek fegyelmezetlen hajtása is baj. Az auto­
mobiltól még mindig úgy félnek ezen a 
környéken, mint az ördögtől. Igazán el­
megy az embernek a kedve utomobilon 
utazni . . .

Elgázolta a vonat.
Szerencsétlenség 
vagy öngyilkosság?

Balmazujvaros hataraban szombaton 
délután egy embert találtak élettelenül, ösz- 
Bzeroncsolva, vérbefagyva. A pályatest köz­
vetlen közelében feküdt, tehát nyilvánvaló­
nak látszott, hogy a vonat gázolta agyon. 
Rettenetes sérülések voltak rajta s ezek két­
ségtelenné tették, hogy csak holtan kerülhe­
tett ki a kerekek alól. Nem szenvedhetett 
sokáig.

A borzalmas leletről értesítették a 
csendőrséget, ameiy rögtön be is vezette a 
nyomozási. A holttest 25—SQ év körüli férfit 
mutatott s a szétszaggatott ruházatból azt 
következtethették, hogy bizonyosan a mun­
kás-osztályhoz tartozott. A labain csizmát 
viselt.

Valamelyes írást vagy munkakönyvét 
azonban nem találtak nala. A kilétét tehat 
a helyszínén nem sikerült megállapítani. A 
hullat beszállítottak a község halottas kam­
rájába, ott az orvos megvizsgálta s aztán 
kiterítették.

A balmazújvárosiak közül sokan meg­
nézték, de nem ismerte föl senki. Vasárnap 
kiment Balmazújvárosra Bozsó Juliánná deb­
receni, Tanitó-utca 25. szám alatti lakos, a 
ki bátyját kereste. Az ugyanis Balmazújvá­
roson dolgozott, de szombaton este nem jött 
haza, mint rendesen s ez nyugtalanította nő­
vérét.

Aggodalma nem is volt felesleges. Fi­
vérét ugyanis nem találta, a társai sem tud­
tak felőle. Meghallotta azonban, hogy a köz­
ségházán egy holttest fekszik. Megtekintette 
tehát azt s nagy fájdalmára a bátyját kel­
lett agnoszkálni benne. Szivettépö volt ez a 
tragikus viszontlátás. A szerencsétlen terem­
tés ájultat! hanyatlott fivére összedarabolt 
lioltteteme melle.

Ilyenformán aztán kiderült, hogy a ré­
mes Ivünk Imit embert Bozsé Anrirásaak

hivják. Csak a körülmények maradtak to­
vábbra is titokzatosak.

Az a kérdés ugyanis, hogy vájjon ön- 
gyilkosság vagy szerencsétlenség-e ?. katasz­
trófa okozója ? Mind a két feltevésnek meg 
van az eshetősége.

A debreceni kir. ügyészséget telefonon 
értesítették az esetről s a legkörültekintőbb 
vizsgálatot rendelte el avégből, hogy forog-e 
fönn bűncselekmény ?

Újdonságok.
* Személyi hír. Domahidy Elemér 

főispán hétfőn délután a gyorsvonattal 
titkárja társaságában Budapestre uta­
zott. Mint értesülünk, a kormány az 
összes főispánokat a fővárosba ren­
delte, hogy tájékoztassa magát az 
ország hangitlu táról.

* A máv. altiszti kör ma este hat 
órakor Teleki-utcai helyiségében választmá­
nyi ülést tart, melyre a választmány tagjai 
ez utón is meghivatnak. Miután a helyiség 
bérleti szerződés ügye, a kör helyiségének 
kibővítése, valamint táncmulatság rendezése 
vannak napirenden, a választmányi tagoknak 
pontos megjelenése kéretik.

* Elhunyt bankigazgató. Bodnár 
Miksa bankigazgató tepnap este, 52 éves 
korában elhunyt. Bodnar Miksa ismert tagja 
volt a debreceni társadalomnak és különösen 
pénzügyi körökben általános elismerésnek 
örvendett faradhatatlan agilitása révén. Leg­
utóbb a Debreceni Hitelbank volt egyik igaz­
gatója. Far héttel ezelőtt súlyos betegség 
támadta meg, mig végre tegnap este 9 óra­
kor kínzó szenvedéseitől megváltotta a ha­
lál. Temetése szerdán délelőtt 10 óra­
kor lesz.

* Járványos betegségek Bö­
szörményben. Hajdúböszörményben a 
vörheny és a roncsoló toroklob jár- 
ványszerüleg lépett fel. Különösen a 
gyermekek között pusztít ez a vesze­
delmes két betegség. A hatóság meg- | 
tette a szükséges óvintézkedéseket, az ;
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* Szabad Iskola, Holnap, kedden dr. 
Vág Sándor állami főiskolai tanár tart elő­
adást, amelynek szerény cime: Vázlatok a 
könyv múltjából, nem árulj a el, hogy kultúr­
történeti szempontokból mily tontos témával 
foglalkozik. Valóban a modern, intcligens 
embernek a könyv nélkülözhetetlen élet­
eszköze, ennek a fejlődését bemutatni igyek­
szik az előadó, aki bizonyára nagy és széles 
körökben érdeklődést keltő előadásában a 
következő pontokra tér ki: A könyv az ó és 
középkorba. Papiruszok és pergamen. Könyv- 
irók, másolók és miniátorok. Palimpszesztek. 
Könyvkereskedők. Mátyás király könyvtára. 
Korvinák. Gutenberg és a könyvnyomtatás. 
Hires könyvnyomtatók. Könyvillusztráció és 
könyvkötés. Ex librisek. Könyvtárak. Könyv- 
kedvelők és könyvbolondok. A könyv ura. A 
Szabad Iskola vezetősége mintegy 25 ve­
tített képet csináltatott ehhez az előadáshoz, 
amelyek csak fokozni fogjak annak érdekes­
ségét. az előadás este (5 órakor kezdődik az 
Ipartestület dísztermében. (Simonffy-utea 1. 
c. II. cm.) s azon minden felnőtt szívesen 
látott vendég.

* Tehén az árokban. Derek tűzoltó­
inknak tegnap különös munkájuk akadt. A 
Pacsirta-utca 25. szánni ház előtt egy tehén 
a vízvezeték lefektetésére kiásott árokba 
zuhant. A tűzoltókat értesítették, kik aztán 
nagy nehezen kihúzták a gödörben vergődő 
állatot, mely Bikfalvy László mészárosmester 
tulajdona: képezte,

* Népies előadások a tanyi, 
kon. A gazdasági egyesület választ* 
mánya elhatározta, hogy a tél f0lya. 
mán a tanyai iskolákban 3 0 népies 
előadást rendez a kisgazdák részért

* Elfogott tolvaj. Tegnap elfogta és
letartóztatta a rendőrség Kancza István ro- 
vott niultu egyént, ki a városban több bel 
lyen követett el lopásokat s legutóbb az 
Arany János-utcai kovacs-mühelyböl emelt 
el ruhaneműt. Atkisérték az ügyészség tm, 
házába. ... 6

* Öngyilkos, aki jóízűen eszik
Hirt adtunk vasárnapi számunkban Mészáros 
Zsófia humoros esetéről. A cselédleány sraz. 
dájának, Petrovics Emilnek közléséből" meg­
állapítást nyert, hogy a cseléd e hó 7-fn 
valószínűleg az éj folyamán kiszökött a 
lakásból és a konyhaajtókat zárva ha-rvta 
Másnap reggel Petrovics Emil minthogy a 
leány a délelőtt folyamán sem jött meg 
több ízben öngyilkossági szándékáról tett 
említést, jelentést tett a rendőrségen. \ 
leány a kora délutáni órákban visszatért a 
lakásra, mikor aztán a rendőrség emberei 
már ott találták.

* Fegyházbol megszökött rabló« 
gyilkos. A debreceni rendőrséget teg­
nap táviratban értesítette a mitrovicai 
fegyházintézet igazgatósága, hogy Em­
ber László 5 0 év körüli, magas ter­
metű, ősz hajú fegyene, akit rabló­
gyilkosságért életfogytiglani fegyházra 
Ítéltek a napokban, a fegybázból meg- 
szökött. Feltalálás esetén kérik a le­
tartóztatását és visszakisérését. A rend­
őrség megtette a szükséges intézke­
déseket.

* Öngyilkos rendőr. Hajdúböször­
ményből jelenti tudósítónk, hogy Nagy Imre 
25 eves városi rendőr szolgálati fegyverével 
tegnap délután főbe lőtte magát és nyom­
ban meghalt. Tettének oka szerelmi bánat, 
Az eset érdekessége, hogy Böszörményben 
az elmúlt két napon ez már a második ön­
gyilkosság, mely reménytelen szerelem miatt 
hajtja az önkétes halálba áldozatait. A má­
sik öngyilkos Miklósi Imre 23 éves kovács- 
segéd, kinek öngyilkosságáról lapunk más 
helyen közlünk tudósítást. Hogy a két esel 
között nincse-e összefüggés, azt a megindí­
tandó vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

* Köszönetnyilvánitás. Fogadják há­
lás köszönetemet mindazon jó barátok, ro­
konok es jó ismerősök, kik felejthetetlen fe 
leségem végtisztességtetelén megjelenni szí­
vesek voltak s ezáltal gyászomban oszkod- 
tak. Fodor János.

* Verekedés a korcsmában. Véres 
fővel, súlyos sérülésekkel elborítva szállí­
tották be a mentők a közkórházba Mólnál 
József patkógyári munkást. Molnár egyik 
homokkerti korcsmába mulatott. A mulatság 
vége verekedés lett. Molnár József azt 
állítja, hogy őt egy rendőr ütötte le a 
kardjával, aki szintén ott borozott a korcs­
mában. A rendőrség szigora vizsgalatot in­
dított. Molnár állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes.

* Köszönetnyilvánitás. Az édes jó 
anyánknak és szeretett, draga nagyanyánk­
nak, özv. Szalay Istvánnénak végtisztessée- 
tételén megjelentek s kik vigasztaló sza­
vaikkal nagy fajdalmainkat enyhíteni töre­
kedtek, fogadjak ezúton is hálás köszönetun- 
két. A gyászoló család.

* 40 mázsa nemes faja szinérvár- 
aljai alma 24—30—40 korona mázsánként, 
ó bor literje 1 koronna, aj bor 50 ü'icr' 
Alma megtekinthető rof. szegényhíz ti. sz. 
ház pincéjébe d. e. 9—12-ig, a bor 3-t° 
5-ig d, u. Rattyhánvi-utca 16. sz alatt.
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•t Egyfolytában hivataloskodás. A
virmegyc központi foszolgabiróságánál is ui 
r|‘!Kl ]osz november 15-etől, amennyiben Olt 
■3' * délelőtt 8-tól délután 2 óráig lesz 
hivatal.

* Mindazon rokonok, ismerősök, jó 
barátok s azé lhunyt tiszttársai, valamint a 
Debreceni Hitelbank m. sz. igazgatósága, 
j gzeretett flunk temetésén való meg­
jelenésükkel fájdalmunkban osztoztak; fo­
gadjak ezúton hálás köszönetünket. Erdélyi 
Ferenc és neje.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Deák András ref. 68 éves, Domok István 
ref. •"> hónapos, Pipó Ferenc ref. 48 éves, 
Bencsik Erzsébet ref. 17 napos, Balvai 
Emma r. knth. 2 hónapos, Fodor Jánosné 
r. k uh. 50 éves, Tóth Etel ref. 36 éves, 
özv. Bihari Gáborné ref. 72 éves, Harsány! 
Margit ref. 16 éves, Szilagyi Ferenc ref.
2 éves.

* Bious, pongyola dnsraktir Hal­
ra ágvi fiók-üzletében, Piac-utca 32. Mélyen 
leszállított arak.

* Kincses kalendárium 1913-ra
megjelent, ára 2 K Antalfinál.

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Balkán haditérkép, legújabb ki­
adás, 1 K, Antalfy Jözefnél.

* Szőnyegek függönyök, ágy- és
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok, 
nagyválasztékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalája angol rag- 
lan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztet 
Rozsa Lajos vezetése alatt álló divat-aru- 
hazaban, Alföldi palota.

* Lakásváltoztatás. Dr. Brunner La­
jos orvos november elseje óta Hatvan utca 
1. szám alatt, az egyház uj bérpalotájában, 
I. kapu, I. emeletén lakik.

* Elektrotechnikai és villám oj- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Az őszi divatban nagy változás van 
az idén, különösen a női felöltők és kala­
pokban, ezen divat újdonságokból remek ki­
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

* Téli keztyük és gallérvédők nagy 
választékban Franknál, az uj Megyeháza 
mellett.

* Női ruhaszövetek, kosztüm-kelmék 
divatos minőségekben, selymek és ruhabár­
sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* 100 kiló téli nemes faj csemege 
almát, minden darabot külön papírban cso­
magolva, ingyen ládában, harminc koronáért 
utánvét mellett szállít Tóth D. gyümölcs­
kivitele, Nagybánya.

* Vigyázzon! Rövidzár-lángba ne bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már so­
kakét. Haadéktalanul vizsgáltassa meg azért a 
villanyvezetéket Földvári Debreceni Első Elek- 
trotechikai Gyárának szakértőjével. Telefon 
168. szám.

teljes zenekarával

ma, Kedden este

nagy hangverseny estély t
tart a ROYAL kávéházban.

A balkáni háború
következményei,

Oroszország Szerbia mellett.
Harc

az albán tengerpartért.
A balkáni !tűzfészek erősen nyug­

talanítja Európa nyugalmát. Nemzet­
közi bonyodalmak küszöbén állunk. Es 
mint a balkáni kérdésben mindig, úgy 
most is Ausztria-Magyarország áll elő­
térben. A monarchia nem tűrhette, 
hogy érdekei a Balkánon veszélyez­
tetve legyenek és erélyesebb lépésekre 
szánta magát. A népek feszült vára­
kozása néz most az eljövendő ese­
mények elé ; ez az izgalmas figyelem 
rémképeket is szül: azonban, hogy 
komoly események előtt állunk, tagad­
hatatlan.

a monarchia hajóhada már útban 
van az albán partok felé, hogy a 
szerbek előnyomulását feltartóztassa.
A szerb hadsereg már csak két napi 
járó földre van Durazzótól. Fegyver­
rel akarja érvényesíteni jogait és mö­
götte áll állig fegyverzetien Orosz­
ország, a hatalomban félelmesen meg­
növekedett szláv népek le nem ki­
csinyelhető rokonszenvével.

Már a tőzsdén négy hadtest moz­
gósításáról beszélnek és a tőzsde 
rendkívül érzékeny szerve a nemzet 
gazdasági életének; olyan, mint a 
távoli földrengést jelző seizmograf. . .

Mi lesz ? — ez a kérdés vonag­
lik végig az egész monarchián és visz- 
szafojtott lélegzettel lesi-várja a fele­
letet. ................

Csendőrök őrzik 
a szerb határt.

Szegedről jelentik: A szegedi II. csend­
őrkerületi parancsnokság területéről 1000 fő­
ből álló csendőrkülönitményt szerveztek, 
amelyet az Áldana mentére, a szerb határra 
dirigáltak. A csendőrök fabódékban taboióz­
nak, őrjáratokra oszlanak, amelyek állandóan 
figyelik a szerb oldalt.

Szerbek
a monarchia ollen.

Bel ff ráfiból jelentik : Belgrádban 
igen ellenszenves a hangulat a mo­
narchia és Németország ellen. A ke­
délyek izgatottsága egyre nö s az 
osztrák-magyar, német állampolgárok­
nak a szállodákban lakást nem akar­
nak adni.

Olaszország 
igényt tart Albániára.

Belgáidból jelentik: a belgrádi 
olasz követ kormánya megbízásából 
érintkezésbe lépett Pasicscsal s kö­
zölte vele, hogy Olaszország igényt, 
tart Albániára s nem engedi, hogy 
Szerbia kikötőt hódítson. Basics erre 
kijelentette, hogy Szerbia nem tart­
hatja a háborút befejezettnek, amig 
kikötőt nem szerez magának s a fegy­
vert addig nem is rakja le

Szerb hadsereg Albániába.
Feltartóztatlanul nyomulnak előre.

Belgrad, nov. 11. Az egyik szerb 
sereg Alessio felé nyomul és délen 
egyesült a montenegrói sereggel, a 
célja Durrazó kikötőváros elfoglalása.
A másik szerb sereg két napi járás­
nyira van Alessiotól, előnyomulását 
megnehezítette a hófúvás. A két se­
reg Durazzo előtt fog találkozni.

Belgrad, nov. 11. Itt leírhatatlan 
izgalmat keltett az a hir, hogy a mo­
narchia hajóhadát az albán partokra 
küldte, ma már a belgrádi szállókban 
nem adtak szállást az osztrák-magyar 
és német alattvalóknak.

Róma, nov. 11. A szerb követ 
kijelentette, hogy Szerbia nem fog 
tágítani és még háború árán is ki­
kötőhöz akar jutni az Adrián, mert 
csak akkor látja befejezettnek a há­
borút, ha e célját elérte.

Oroszország Szerbiát timoga'ja.
Még fegyverrel !

London, november 11. Pétervár- 
ról táviratozzék, hogy az orosz kül­
ügyi kormánytól nyert értesítés szerint 
az orosz kormány támogatja Szerbia 
törekvéseit az adriai kikötő megszer­
zésében, mert kívánságát jogosnak ös- 
meri el. Ha az osztrák-magyar monar­
chia fegyveres demonstrációval akarná 
Szerbiát célja elérésében meggátolni. 
akkor Oroszország fegy\ eres demon­
strációval válaszolna a monatchin

.# '

ellen. ,
Bolgár meghatalmazott 

a királynál.
Budapest, november 11. Az ural­

kodó ma délután 1 órakor kihallgató- 
I son fogadta Daneffet, szobrán je elnö­

két, akit háromnegyed kettőkor Fe- 
' rencz * Ferdinánd trónörökös, azután 
I pedig gróf Berchtold külügyminiszter 
1 fogadott. Danetf a Balkánon előállott 

ufhelyzetre vonatkozólag akart nyerni 
tájékoztatást. Daneff holnap visszauta­
zik Bulgáriába.

I Ferdinánd cár
Bukarestben volt.

Bukarest, hov. 11. Nagy feltűnést keltő 
hir pattant ki ma. E szerint Ferdinánd bol­
gár király pénteken reggel 5 órakor a leg­
nagyobb titokban Bukarestbe érkézéit es 
találkozott Károly román királyijai és két 
órai tanácskozás után 8 órakor reggel már 
vissza is utazott.

Mosgóeitási hir a tőzsdén.
Budapos, nov. 11. Ma délután óriási 

izgalmat keltett az a hir, hogy a monarchia 
nógv hadtestet (a VII. is közte van állítólag: 
mozgósított. Bár a hir nem nyert megerősí­
tést, az utótőzsde után is együtt maradt a 
tőzsde cs nagy izgalmak közt tárgyalták a 
küszöbön levő háború eshetőségeit.

Török veresség, 
bolgár győzelem.

Szófia, nov. 11. A lapok táviratot kö­
zölnek, hogy a bolgár sereg, mely néhány 
napig pihent, újra az aktivitás terére lépett 
és áttörte a törökök csataldzsai vonalát.

Szófia, nov. 11. A drinápolyi helyőrség 
ismét kirohanást kísérlett meg, de óriási 
veszteségekkel visszaverték.

Paeios elutasító válasza.
Becs, nov. 11. Mint a Zeit írja, 

Basics szerb miniszterelnök a monarchia
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belgrádi követének, Ugrón Istvánnak a 
külügyi kormány megbízásából tett ösz- 
szes előterjesztéseit elutasította.

Ismét kamatlábemelés.
Becs, nov. 11. Az Osztrák-Magyar Bank 

a pénzügyi körökben eltérj dt hírek szerint 
a mozgósítás után nyomban felemeli a 
kamatlábat, mert misként nem képes meg­
védeni aranykészletét.

Anirássy nyilatkozata.
Budapest, november 11, Nagy feltűnést 

kelté cikket irt a Magvar Hírlap mai szá­
mába Andrássy Gyuia, melyben kijelenti, 
hogy Albánia függetlensége a monarchia 
elsőrendű erdeke, melyért helyt kell álla­
mink. Ebben a külügyi kérdésben egyetér­
tésnek kellene lenni az össes pártok közt. -A j 
béke bizonyára a legnagyobb jó, de minden- ; 
áron való béke megalázás lenne, mégis 1 
előbb-utóbb csak a háborúhoz vezetne.

Mit követel a bolgár nép ? j
Szófia, nov. 11. A fővárost valósággal ! 

íázba hozta az a hir, hogy a nagyhatalmak | 
nem akarják megengedni Konstantinápoly ! 
elfoglalását. A lapok követelik, hogy a bői- I 
gír sereg vonuljon Konstantinápolyba, ott a | 
király II. Simeon néven koronáztassa magát 
Kelet császárjává és Kostantinápolyt tegye ' 
az ország székvárosává.

nem tudott. A nyomdászok régi

Táviratok.
Justh lemondása Csanádmegye 

bizottsági tagságáról.
Budapest, nov. 11. Justh Gyula 

bejelentette lemondását Csanádmegye 
törvényhatóságának bizottsági tagsá­
gáról azzal az indokolással, hogy a 
vármegye nem maradt hit a radikális, 
függetlenségi politikához. A lemondás 
nagy feltűnést keltett.
Előléptették Hartel alezredest.

Budapest, nov. ll. Hartel Lujza 
átférje még élénk emlékezetben éj. 
Tudvalevőleg inzultálta Boroevics kas­
sai parancsnokot, mivel azt hitte, hogy 
útjában áll édes apja, Hartel alezre­
des karrierjének. Most a nagy port 
felvert ügyben az az érdekes fordulat 
állott he, hogy Hartel alezredest ma-
nmp’íisnhh fizpfpsi fnl.-.-v/.ithn iAn*n*
ték elő.

Vasúti karambol.
Budapest, nov 11. A budapest- 

fiumei vonalon, Ercsi állomás közelé­
ben vasúti karambol történt. Kisiklott 
az 1015. számú tehervonat s az utána 
érkező 101 (Los számú tehervonat ve­
zetője a nagy ködben ezt nem ve­
hette észre, igy a tehervonat bele­
szaladt az ott veszteglő másik vo­
natba. A mozdony fehobbant, a moz­
donyvezető ennek következtében 
szörnyet halt, a személyzet közül 
többen megsérültek s több vaggou 
tönkrement.

Spart.
DTE. — Debreceni nyomdászok 

3—2. Félidő 1—1. K: aZ eredmény, amely 
íi nyomdászokra igen hízelgő 3 amelyet 
utóbbiak lelkes játékukkal mog is érdemel­
tek — kétségkívül az őszi szezon legnagyobb 
meglepetése. A DTE mentségére szolgál 
hogy négy tartalékkal állt ki s hogy csak­
nem az egész idő alatt 10 emberrel játszott. 
Kondor biró ugyanis, aki a mérkőzést ab­
solut járatlansággal vezette, a, legjobb deb­
receni csatárt. Gn-czit m nd árt a játék ele­
jén teljesen indokolatlanul i.iállitotta s igya 
o-onka^csatársor gólkepcs játékot produkálni

______ ____ o taktikájuk
szerint játszottak, a védeien a kapu köze­
lében táborozott, a csatársor pedig folyton 
actióban volt.

A DTE. támad s Ny. kapu-át csakha­
mar Markovics lövése foglalkoztatja. Láng 
hatalmas lövése kapufáról pattan vissza. 
Lang centerét Gréczi kapura fejeii, do ka­
pus . véd. Dugó lövése kapu mellé megy. 
Dugó gólt rúg. A Ny. Bart ha óriási hibájá­
ból két komért érnek el: az erre következő 

, támadások elől csak nehezen szabadul, főt a 
! DTE. kapuja. Barth.1 kicsinyít rug. a labda 
; az egyik Nyomdász csatárhoz kerül, aki a 
; kifutó Magyar mellett azt a gólba guritja.

Korner DTE. javára. Vámos kapu mellé lő.
I Nyomdászok hosszabb ideig fölényben. Láng 
; centerét Ny. b ickjo komerre fejeli. Vámos 
I erőtlen szabad rúgását Ny. kapusa fogja.
; Dugó lövése hajszálnyira kerüli el a 
1 kaput. Bach lövése kapu mellé megy. Dugó 
! lövését kapus védi. Dug) egy kapu előtti 
I kavarodásban művészi csavarással gólt lő.
: Korner Ny. javára. Vámos szabadrúgásból 
' mesés gólt ló. Back lövése az üres kapu 

sarka mellett gurul el.
I A DTE. egymásután két komért ér el.

Magyar kijön a k ípuból és hely re Serbán 
I all he. A nyomdászok lefutnak. Magyar nem 

tudja őket felt irtó itatni, jobb szélső cente- 
1 réz 3 a szabadon álló nyomdász csatár 

gólt lő.
A DTE.-ben nem játszott Tolnai és 

Lengyel. Lengyel helyett Bach állott be, 
előbbit persze nem tudta pót dili, bár nem 
igen volt észrevehető rajta a hosszabb pi­
henés. Vámos mint czenterhalf igen jó‘ vo.t, 
csupán fejesei nem sikerűitek. Dugó fai ad - 
hatatlan volt, mint mindig. Láng az első 
félidőben igazi klasszis játékot produkált, a 
második f i dóben azonban nőin kapott lab­
dát s igy a védelembe nu-odott vissza. A 
két szélső half, de különösen Simon mind tn 
kritikán aluli veit. A nyomdászok kapusa és 
egyik baclije játszott igen szépen.

Külön kell megemlékeznünk a biró 
működéséről. Bármelyik felet kérdezzük is, 
a kritika egyenesen lesújtó a bíróra nézve. 
Tény, hogy ilyen pongyol m mérkőzést ve­
zetni még nem láttunk. Indokolatlan volt 
Grcczinek a kiállítása is, akinek minden 
bűne az volt, hogy a bírónak ót Intőn-oló 
szavaira azt mondta: Hmm! Aki ily kicsi­
ségért képes egy csipato; meggvöngiteni, aki 
ilyen féltékeny a tekintélyére, aki ilyen ér­
zékeny, az ne bíráskodjék.

Megalakult a uvhía atlétikai 
szakoszt .iy. A Debreceni Torna Egylet 
kebeleben tegnap este megalakult a nehéz 
atlétikai szakosztály. Dr. Iiadó Rezső ügy­
vezető^ elnök vezetésével folyt le, igen nagy 
érdeklődés mellett az ülés, amely egyhangú 
lelkesedéssel Jánosi Zoltán rét. lelkészt vá­
lasztotta meg a szakosztály elnökévé, akinek 
sport-szeretete általánosan ismert. Küldött- 
ségileg kérik fel a tisztség elvállalására. 
Birkózó kapitány Orosz Dezső, olympiai 
kiküldött, előadó Gyöngyösi Bálint, jegyző 
Gyarmathy István lett.’ A tagok sorába 
különösen a gazdász ifjúság jelentette be 
tömeges belépését. Mindenesetre nagyon ör­
vendetes, hogy az eddig elhanyagolt nehéz 
atlétika újra fellendül a DTE-bcn. A szak­
osztálynak igazán kitűnő anyag áll rendel­
te zvsére, amely helyes, céltudatos vezetés 
mellett bátran a legszebb reményekre jogo- 
sithő. A Bocsxay-versenyen már is feltűnt a 
Pető Pál szereplőse a sulydobásban, aki kü­
lönben a súlyemelésben és a birkózásban is 
elsőrangú kiássdst képvisel. Kívüle azonban 
még számos és igen fejlődésképes erőket 
mutathat fel a DTE. 3 ha ozok most tömö­
rülve teret és alkalmat nvernok az önkép­
zésre, bizonnyal a legbiztatóbb versenyké­
pességre tesznek szert. A szakosztály külön­
ben gyönyörű téli pro grammot dolgozott ki, 
amelyet a legközelebbi ül sen beszélnek 
meg részleteiben. Azok a tervek, amelyek­
nek keresztülvitelét a fiatal, duzzadó ambí­
ciójú szakosztály magára válla ja, vaiószinti- 
leg egyszeribe feléje terelik a sportkörök 
figyelmét,

A DKASE. Nagyváradon. A NSE,. 
tői 4—3 arányban meglopetésszerli verőssé­
get szenvedett. A DKASE. veresége jórészt 
a NSE. durva játékában leli magyarázatát 
A NSE.-ben ugyanis az Aradi a. C-nak 5 
játékosa szerepelt, az AAC. pedig mindenkor 
durva játékáról volt hires.

Közgazdaság.
Bank-fúzió Debrecenben, A

Debrecen-városi takarékpénztár r.-t. 
és a debreceni Gazdasági takarék- 
pénztár r.-t. között tárgyalások foly­
nak a két intézet egybeolvadása tár­
gyában. A Debrecen-városi takarék- 
pénztár r.-t. 1907-ben alakult Vasúti 
alkalmazottak takarékpénztára r.-t. cég 
alatt 200.000 K alaptőkével, amelyet 
1909-ben 500.000 koronára emeltek
fel. A Gazdasági takarékpénztár r.-t. 
1911-ben alakult 500.000 korona alap­
töké val.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Nem vette el sem a kedvét, sem a 

reményét evvel a nagybácsinak, aki ha nem 
bolygatta is tovább a kérdést, erősen hitte, 
hogy az anyában nagvo'ob a fii iránt való 
szeretet, nagyobb a boldogulásához fűzött re­
ménység, semhogy azt maga szaggassa szét. 
Amit még a férj sért sem tett me,?, azt meg­
teszi a gyermekéért.

Pietrónak persze érdekében állott, hegy 
az öreg Bátort félre vezesse és megerősítse 
az erősen hangsúlyozott lehetetlenseget, hi­
szen nem ápo hat ilyen törekvéseket az ör g 
Bátorban, mert, ha valóra válna és Lehel 
édes anyja csakugyan eljönne, vége lenne 
fondorlatos tervüknek s egyszerű megjelené­
sével keresztül húzná miauén számítását.

— Különben beszéljünk kedves nagy­
bácsi a holnapi ünnepségről.

— Ahogy akarod édes fiam.
— A vendégek között lesznek Doretti 

és Gioianni urak is; nagyon szeretném, ha 
ked es nagi bácsi figyelmével tüntetne ki 
éket Nekik köszönhetem, hogy a tengeri 
vihar slkalmáva! megmenekültem a vesze­
delembő1, ha én tehetném s módomba állna, 
avval hálálnám meg ezt, hogy- uj vállalkozá- 
suiiban minden erőmből segíteném.

— Légy nyugodt édes" fiam, helyetted 
majd megtes. ek értük mindent, az ilyen 
derék emberek megérdemlik, hogy hálás le- 
pyek irántuk és reményeden felül az is 
leszek.

(Folyt, köv.)

Az Erdélyi Borozó megnyílása.
Van szerencsém a n. é. közönségei 

értesíteni, hogy az

Erdélyi Borozót
folyó 12-én kedden, női kiszolgálással, 
elsőrendű zenekar közreműködésével

megnyitom,
s a régi alspon tovább vezetem.

Minden éjjel bab és korhaly leves 
kolbásszal.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kéri, tisztelettel

Lebovlcs Zslgmcnd
1620 tulajdonéi*

\\
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Zászló Zsigmonó
állatorvosi rendelőjébe 

Rákóoy-utoa 3 ssám. 1052

1

Kenyasszenyi kelengyék és ajándéktárgyak nigyraktári-

KASZANYITZKY ENDRE
főutcái üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban 
a legolcsóbb árak mellett kap­
hatók: asztasi függő, szalon, 

ebédlő és hálószobái

melyek a legmodernebb és leg­
szolidabb kivitelben állanak a n. 
é. közönség rendelkezésére.
Olcsó árak! ísaa Kitűnő ám!
Vendéglői és kávéházi felszerelések.
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Csoda dolgok!
Elköltözés miatt végtelen olcsó árért 

eladó bútordarabok, házi szerszámok,
(asztalosok részére is vannak). Egy csoda
nagy kutya, dán dogg, ára: 50 kor. — 
Kerékpár.

Teljes lombffirészeti berendezés, ha­
talmas vágógéppel, az egész készlet 15 
korona.

Patai-utca 12. sz. alatt.
Csak két napig tart a kiárusítás. 

Szabott árak.

Eladók még:
gyönyörű rézmosdó, márványlapokkal, ha­
talmas csoda darab, most 60 kor. Konzol 
asztal teher márvánnyal, 2 fiókkal 18 kor. 
Kis hatszegletes, matt, szalon asztalka, ke­
ményfa lappal 12 kor., négy kis ülőke da­
rabja 3 kor., függönyfák darabja 3 kor., 
hat személyes matt asztal 18 kor., nagy 
disz pálma 4 kor., két nagy szent kép da­
rabja 3 kor., szép fényezett etazsér 8 kor., 
kézi szobnklozett 15 kor., nagyon Ízléses 
fehér vaságy 24 kor., székek darabja 3 kor., 
olcsóbb vasmosdók. Képrámák üveggel 
mindenféle nagyságban. Üres üvegek és 
befőttes üvegek. Kerti vasasztel 5 székkel 
80 kor. volt, most 30 kor. ízléses kis vas­
székek szalonnasütéshez 6 drb. darabja 3 
kor., szi vány pecsenyesütő vaskészlet 3 kor. 
Hatalmas nagy asztal 6 kor. Vaskonyha, 
kis kályka, teljesen uj üstház üsttel 14 kor., 
gyalult, kalapácsok, műhely-asztal, stelá- 
zsik, kertészeti ollók, fűrészek, használatlan 
villanycsengők, huzalok, nyomók, kukker­
táska, kézilámpa, bicikli állvány, nagy 
fegyver szuronnyal, udvari vihar lámpa, 
dohányzó asztalka, 3 műhely stelázsi 6 kor. 
pudli 4 kor.

Egy csoda szép kényelmes kerékpár,
kontratékes, szabadonfutó, motor-kormány 
és motor-nyereggel, villanygyujtó lámpával, 
teljesen uj gummikkal 400 koronás darab, 
most 100 kor., firniszes bádogok, festő 
meszelek, kerékpár lakatok lánccal, udvari 
nyugágyak, csoda szép kertész locsolók.

Karácsonyi ajándéktárgyak : gyermek 
vasszánkó, tornaszerek, mászókötél, gőzgép 
betriebs modellekkel,rózsafakarók üveggöm­
bökkel, kanári fészkek, földfutó stb. 1866

Hajdúszoboszlón
a Piac-téren 30 év óta fennálló

fűszer és vegyes kereskedés
korlátolt italmérés, dohány-, szivar- és 
postabélyeg engedéllyel azonnal eladó. 

Kiss Pál, füszerkereskedő. 1838

Szőlősgazda
is liléiéiül Hills!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki
szölőoltwányt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

Maros-Vásárhely, ista 
Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

megnyitás.
, Van szerencséin a nagyérdemű 

közönség szives tudomására adni,
hogy folyó hó 14-én Csütörtökön hal­
paprikással a régi

zöldfa kávéliázat
Magyar Bandi zenekarának közre­
működésével teljesen újonnan be­
rendezve megnyitom.

Főcélom lesz mindenkor a leg­
tisztábban kezelt házias ételek és 
italok pontos kiszolgálása, kérem a 
nagyérdemű közönség szives párt­
fogását és magamat szives támoga­
tásukba ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Zsom József
zöldfa vendéglő és szálloda 

1626 tulajdonosa.

Csődtömeg eladási tiiidetiény.
Közhírré teszem, hogy Lefkovits 

Jakab kereskedő (Szócbenyi-u. 1.) 
csődtömegéhez tartozó és a csődlel- 
túr 1—Bt), tételei alatt felvett butor- 
áruk, amelyeknek beszerzési ára 
2895 korona, beosértóke 2661 K 10 
fillér, továbbá ugyancsak a csődlel­
tár 1 — 170. tétel számai alatt felvett 
rőtösáruk, vásznak, ruhanem űek, 
amelyeknek beszerzési ára 3343 K 
becsértéke 2076 korona, zárt ajánlat 
utján elfognak adatni.

A zárt Írásbeli ajánlatok alul­
írott csődtömeggondnok irodájában 
(Piac-u. 32.) 1912. évi november hó 
15. napjának déli 12 órájáig nyújtan­
dók be, a becsérték 10%-ának, mint 
bánatpénznek egyidejű letétele mel­
lett, s ugyanezen a napon délután 
31/2 órakor fog a csődválasztmány 
a beadott Írásbeli ajánlatok felett 
határozni.

A butorárukra és a rőfösárukra 
külön ajánlat is tehető.

A választmány fenntartja ma­
gának a jogot, hogy az ajánlatok 
fölött szabadon határozhasson, . s 
esetleg valamennyit visszautasít­
hassa. . „

a választmány az áruk minő­
ségéért, mennyiségéért s esetleges 
leltárbeli tévedésekért szavatosságot 
nem vállal.

a vételi illeték a vételáron felül 
vevőt terheli.

Azon ajánlattevő, kinek ajánla­
tát elfogadják, tartozik a vételárát 
és a vételiíletéket azonnal kifizetni 
s az árukat 3 nap alatt az üzlethe­
lyiségből elvitetni.

Ha vevő a vételárat ki nem fizeti 
bánatpénzét elveszti s ha az áruk 
másodszor az ajánlatnál olcsóbban 
adatnának el, a külömbözetet, vala­
mint a felmerülő költségeket és kárt 
viselni tartozik.

az áruk a helyszínén közben- 
jöttömmel megtekinthetők.

Debrecen, 1912 november hó 9.
Dr. Weinberger Sándor

ügyvéd,
1867 tömeggondnok, Debrecen.

telefon szám 632. jiiapittatott 1893-ban. Telefon szám 632.

Halmágyi Sámuel
16- és fiók-üzletében DEBRECEN, Piac-u.

Megérkeztek
Óriási választékban Seél Plüsch felöltők, bársony kabátok, úti és

városi Bundák, Raglanok.

§p®r Külön nagy Szőrme kiállítás. TU®
Persiáner, Sealskin és Caracul kabátok és mindennemű. Szőrme 
karmantyúk és Boák, gyermek Garnitúrák, Menyasszonyi kabátok 
dús választékban. Costümök, Leányruhák, Blousok és Pongyolák­

ban a legszebb különlegességek. isss
Olcsó árak. jingo! Gostiim 30 korona. Qózékeny kiszolgálás.
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CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

^ az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag iDtalllgens leAayok
ozv. Knothy Xovácsné Síllyc gabriella
Kossnth-utoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével 'reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

Rí nsmr.
foítjionéqö

ÁSqbáK
Kizárólaac
faktora

lajoj
óatozJefébeo

[Étiül ÉÉÍ ÜiÉIÉI.
Közhírré teszem, ltogv Márton Ferencz 

kereskedő (Degenfeld-tér 8. és Csapó-u. 18. 
sz.) csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 
1 —264. és 284—725. tételei alatt felvett rövid­
áruk, divatáruk, szövöttáruk, női konfekciók, 
amelyeknek beszerzési ára 17Í84 K 17 fillér, 
becsértéke 5781 K 72 fillér, továbbá a csőd­
leltár 265—283. és 726—747. tételszámai alatt 
felvett üzleti berendezés, amelynek beszerzési 
ára 2689 K 40 fillér, becsértéke 627 kor. zárt 
ajánlat utján elfognak adatni.

A zárt Írásbeli ajánlatok alulírott csőd- 
tömeggondnok irodájában (Deák Ferencz-u.
10 cv ) 1012. nevemkor hé 1411»
déli 1 órájáig nyújtandók be a becsérték 
10%-nak, mint bánatpénznek egyidejű letétele 
mellett, s ugyanezen a napon délután 4 órakor 
fog a csődválasztmány a beadott Írásbeli aján­
latok felett határozni.

Az árukra és a berendezésre külön aján­
lat is tehető.

A választmány fenttartja magának a jogot, 
hogy az ajánlatok fölött szabadon határoz­
hasson s esetleg valamennyit visszautasíthassa.

A választmány az áruk minőségéért, 
mennyiségéért s esetleges leltárbeli tévedése­
kért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a vételáron felül vevőt 
terheli.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát elfogad­
ják, tartozik a vételárat és a vételi illetéket 3 
nap alatt kifizetni, s az árukat ugyanezen Idő 
alatt az üzlethelyiségekből elvitetni.

Ha vevő 3 nap alatt a vételárat ki nem 
fizeti, bánatpénzét elveszti s ha az áruk má­
sodszor az ajánlatnál olcsóbban adatnának el, 
a különbözeiét, valamint a felmerülő költsé­
geket és kárt viselni tartozik.

A leltár irodámban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető, s az árukat a helyszínen a 
venni szándékozóknak megmutatom.

A berendezéseket a csődválasztmány jó­
váhagyásának a fenttartásával szabad kézből 
fs eladom.

Debrecen, 1912 november hó 5.

Dr. Elek Dezső ügyvéd
, 1846 tömeggondnok, Debrecen.

Megnjilt
Péterfla-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 
megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkemény és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796

Szőnyegporolás I
Gőzmosí Vegytisztít* a$ 
Ruhafestő Részvénytársaság,

Felvevő-telepi
Piac-utca 22. ez. alatt. 
Glück Ede divatirnhá- 
zabs.n. Telefon 602. ez.

Agytolltisztitás 1

Hrabéezy E. D
Főüzlet és gyár:
Széohenyi-utca 42 az. 
alatt. Telefon 323. az.

Fióküzletek:
Caapó-n. 30, telefon663. 
Hatvan-u. ll.tslefon 578. 
Miklós-u. 1, telefon 1148.

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!
Karácsonyra nagy árleszállítás

minden árucikkben.
lVs m. 1 blúzra most 76 fillér. — 3 m. 120 cm. széles kosztüm szövet 2‘28 fillér. — 
lVa m. b űze kelme most 160 fillér. — Miradókok minden árban. — 1 drb vattás 
paplan most 4.30 fillér. — 1 m. kékfestő kreton most 23 fillér. — 1 m. finom szövet,
ajra, blúzra és Kosztümre 120 cm. széles 76 fillér, — lm. Orenadin gyönyörű bor­
dűrrel is francia gyártmány alkalmi ruhákra és blúzokra karácsonyi ára 1*10 fillér. — 
1 m. francia delin 96 fillér. — Kötények, fehérnenüiek, csipkék, vásznak, kanavászok,
siffonok, barettetek, triccok, szőnyegek, schálak, kosztüm kelmékben óriási választók 
és igen olcsó árak. — Nagyon sok és szép ám érkezett a karácsonyi eladásra, inén

jutányos árakban. 1772
Ifi Mflfnár Inkán« Kossuth- és Batthyányi-utoa »IJ* luvtuuil EíUüavS sarok, a Színházzal szemben 1

Blúzé és kosztüm bársonyokban nagy választék.

ro EKiraiCH VILMOS
vízvezeték, csatornázás, szivattyú szerelési és cementipar-váüalata
DEBRECZEN, HATVAN-UTCA SO SZÁN!.
Telefon 1012 szám. Telefon 1012 szám.

ELVÁLLALOK a vízvezeték, csatornázás és cementipar
körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, 
leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő 

kivitelben és a legolcsóbb árban.
Hí Költségvetéseket ó. tervrajzokat díjmentesen készítek.

mi

1533

a modern jó

....«tmíÉI
akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első Elektrolecknikai vállalatánál ” ” ™

Piac-utcai barak. Toinfnn. üzleti 168 sz-
.-. Telefon szám 168. ... ■ ulülUll l Gyári S16. SZ.

Villamosesilldrokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 

, Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

k'flü
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Kiadó lakás
Bethlen-utca 21. szám alatt 6 

szobás utcai lakás

azonnal kiadd.
Felvilágosítást ad Dr. Elek 

Dezső ügyvéd. Í828

Hol lehet?
olcsón és jól bevásárolni?

csakis a

Mail
Rozsánál s

Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ „ 30 K
Hymalaja Ragián te|IÍBfllil6640 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
Backfisch Ragián minden szintien 14 K 
Gyermekkabát Ragián „ „ 11 K
le választék Bői kalapokban.
„Mona Lisa“ minden szinben csak 5 K. 
Puha filz bársony kalapok 10 korona. |

Óriási választék ma

selyem és Bársony mm.
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ÜBUTORÜ
Mephon 377 6a 484

Modem asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék áriisi 

választékban

VARBA JÓZSEF
DBBRBCD, 

am maclv
44 m«

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Hcir.rich-féle »ydgyssoppanokat rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a vülföldi gyártmányokat.)

Üi”„dá,* Kolozsvári chrom-szappan.
■arkiotés«iszket.g Kolozsvári b é n-s z a p p a 0.
2SChS2!S eíielí Kolozsvári borax szappan. 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertarban 

és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készseggel küld: 1779

ál i.-t. Koloz
dealt a jó cipője révén

Gittek Ede tíg Píh 22. B6I1. Éí Utó1
p, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón.

Itilíi is on iíiat ujdons
1 Hu

a 1740

V
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Mtaáea i-ó egyszeri be- 
I ik »':■«* petit betűből 6 

|, 51Ur. Ve.tagwbb be­
tűkből 10 fillér. c

LevsiExés.

* «:® §•ve*•
PRO HIRDETÉSEK

Levcibeli tudakozódásokra Ingyén adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is beküldhető.

Fiatal
özvegy asszony, intelli­
gens uri ember ismeret­
ségét keresi. Levelet kér 
„Első lépés" jeligére lő- 
posts r stanto. 1288

;illely
középkorú, igazi uri em­
ber pártfogolna fiatal asz- 
szonyt, az Írjon a kiadóba 
..Árva" jeligére. ___ 1282

éves közép termetű,józan 
ólctii, nemdohányzó űrt 
ember OO.dOO koronát érő 
jól jöredelmező vagyon­
nal, mi szép megélhetést 
biztosit, kastólyszerü uri 
lakkal, két leinőt szép 
gyermekké«, ezúton óhajt 
megismerkedni egy hozzá 
illő hólgygyel, egy-két 
gyermek nem akadály. 
Teljes ciinii levelet kérek 
az esetleges hozomány 
megjelölés-'»vei „Magyar 
Angol" jeligére a kiadó- 
hivatalba k írok. 1289
e■■niTT,nrK"r- *** mi ^

PJánsaí,
HaasuaaHBWH«

Bán
László íiiszvr és paprika 
malma Hunvadi-u. 18 sz. 
Telefon 102;'. Bors, fahéj, 
énkor és ngyőbb fűszerek 
meg őrlését legtisztább 
kezelés mellett a legjHiá­
nyosabb ár melMt elvál­
lalja és azokat mogőrlés 
után saját fogalán díj­
mentesen haza szállítja. 
____ __________ 1381

Kiilönbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
ki: .1 a a K őér közelében. 
Cimakindőhivalnlba 1237

Lelkész
özv. Balsay isti ánné inte- 
ligons iir mellé laktárst 
és abonánsokut ebédkoszt­
ra vállal. Bethlen-utca, 8. 
__________________ 1232

Masszirozónő 
házakhoz, esetleg beteg 
meilú éjjelre ajánlkozik. 
Cim a ki ad, ban. 1219

Kitűnő
ebódkes-t bonétkezésro 
kizárólagosan uri embe­
rei: rész re, uri családnál. 
Cim .a kiadóban. 1168

Fiuoa
oor vagy krumplinak al­
kalmas kiadó Vár-utca 7. 
Honiénál. 1211

Jó
házi ebéd koszt kapható 
özv. uriiüm'1. Cim a ki­
adóhivatalban. b

két szobás ut ai lakósz­
int v Erzsébel-u. 25. sz. 
kiadó.______________ 1180
pEatsiHmzmsBmamaeBrHiza

'Automobil
bérelhető. — Ké­
nyelmes, gyors 

közlekedés

ÄlitORlObi!
képviselet

Píaoz-u. 77.
Teloíoa 557. — Ga- 

raga 937.
171!)

Egy
különbejáratu csinosan 

bútorozott szoba villany- 
világitáesal olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 1201)

I páratlan hatású bőrszé- 
j pitő és finomító erem, 

■zen szertől májfoltok, j 
I arcverességet, napsü­
tést, arcrár.cokat pár! 
nap alatt megszünteti! 
■•Pa 1 kor. Duczika- 
crcm hölgypor 1 kor,] 

I Szappan 70 fillér.
Indiai fogcsepp ::

ja legmakacsabb fog- 
Ljájást pár pillanat a att 
I elmulasztja, ára 70fill.

fenti szerek Cgye- 
i dűli főrnklára és ké- 

szilője
Hirsányi Lajos

1 gyógyszertára a „Re- 
ményséal,-hez, Debre­
cen, Csapó-utca. 1G5G

Király
I kávéi mégis s legjobbak 
i kívánatra vevő előtt pör­

kölve, Debrecen, Dégen- 
leld-tor 11. 365

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részlotfizetősre is. | 
Weisz Gyula asztalos ős 
kárpitosnál, széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát félvállak 364

Gummi
hasftizó a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltök nagy- 
választékban! Benyit! 
Emilnél Debreeen Főtér.

333

KI szép
és tartós ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
.rendelni az 

bizalommal 
keresse íclFalusl Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 362

Festókca
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Fra noitt— m agyar
magyar—francia forditás- 
a és óra adásra vállal­

kozom. Régmer Viktor, 
Pal lag. b

Két
nagy szobás modern
lakás mellékhelyiségük kel 
nagy folyosóval november 
1-re kiadó, esetlug azon­
nal is átvohetö. Szont- 
Anna-utca 62 sz. b

Diicziöia-cremp

Németül
és zongorázni olcsón tanit 
özv. Elekes Sándoraé, — 
Maróthy-utca 17. sz. 1260

Fiatal
röfös segéd, üzletbe vagy 
irodába gyakornoknak 

ajánlkozik. Cim a kiadó­
ban.________________ 1269

Női
és gyermokruh: t olcsón 

I kétzit. Mcster-u. 14. sz.
j _____  1116

Gomblyuk
varrást kézimunkát, fol­
tozást olcsón vá lal Kiss 
istvánuó, Csonka-utca 5.

: szám. 1271
Német

társalgási rat ád egy kő­
rúttá: rl urinö. Cim a ki- | 
adóban. 1272 I

Modern
I emeleti utcai lakás május j 
; 1-ro kiadó, Hüvelyes.u, I 
! 10. ‘ 1103 I

,Meteor
mozgó színház

BocskaytérlO.
Telefon 9—47,

la Kedden és hó nap Szerdái
a kővetkező fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Berlini fürdőélet tér. 
fe v. Dupp:n kirándul 
hum. Megbüntetett kí­
váncsiság hum. Az ő 
naplója, dráma 1 fel 
tonásban. Duci bác i 
hamis nyomon, víg­

játék.

és
I megrendítő társadalmi 
dráma 3 fel Oltásban

IA téli bénapik alatt
11. hó 15-től hetenklnt 
3-szor e őadás Csütör­

tökön, Szomhatou és 
Vasárnap.

Verseny
mosoda legszebben mos, 
vasal gallért fénye-re 4 
fillér darabja. Csapó utca 
C2. és Hatvan-utca 22.

1275
Uri

házakhoz mosni, vasalni 
ajánlkozom. — Szijtyártó 
Zsuzsika, Vendég-utca 54. 
____________________ 1276

Cs&pó-utoa
17. Korona vendéglő 5 évi 
szerződéssel azonnal át­
adó.___________ 1278

Uri
házhoz takarítani ajánl­
kozom. Hamenyik Erzsé­
bet, Vendég-utca 54. sz.

' 1277'
Kosarak

virágálványok, gyermek­
kocsik legolcsóbban Kos- 
suth-utca 25. Javításokat, 
rendeléseket elvállalunk.
__________ __________ 620

Üzlethelyiség
forgalmas utca sarkán la­
kással, vendéglőnek, mó- 
szársztknek kiadó. Gólra 
L__________________ 1285

Díványok
készen kapható Nszy An­
tal kárpitosnál, — Arany 
János utca 38. 1099

Nőlkalap
újdonságok, tulhalmozott 
raktár miatt, legolcsób­
ban szerezhető be, Schim­
mer Mórnó divatüzletében
Hatvan-utoa 11, 1017

. _- -

káposztás tedtk zsíros 
hordók minden nagyság­
ban állandóan raktáron. 
Javításokat elfogadok. — 
Báró Györffv Miklós hordó 
gyárában Nap-utca 4 sz.

1214

csillárok lego esőbb be­
szerzési forrása, túl­
zsúfolt raktar miatt 
mélyen leszállított ár. 
Wolfram égők 16-50-ig 
1 30 igen olcsó zseb­
lámpák, villamos vilá­
gítás berendezések — 
gyorsan és jutányosán 

készítettnek

Fiac-u. 77. az udvarban.
jTelflfön 567. 1686

Utcai
modern 2 szobás lakás 
fürdővel, 24 hold föld bér­
letbe ta tv fulesb * minden 
órán kiadó. Mar Tki-utca
13.__________________1281

Iro Iának
megfelelő 2 szoba, ugyan­
ott egy 3 szobás lakás 
azonnal kiadó. Piac-utca 
19;_____ _ 1283

Tanítana
alsóbb osztályú tanulókat 
kereskedelmista, különö­
sen számtanból. Cim a 
kiadóban. 1287

Gondos
asszony gyermeket vállal 
daj kaságba. — Értekezni 
Piac-utca 81. házmoster- 
rtél. _____ 1289

Kiadó
Kossuth-u. 22. sz. alatti 
utcai lakás. — Ugyanott 
ebédlő bútor eladó. Bő­
vebbet Szilágyi János mű­
építész. Telefon 775. 1106

Kereskedő
urak figyelmébe. Portál, 
boltberendezések ujjáfos- 
tését elvállaja St inor 
Márton mázoló, Domb­
utca 3. 128U

Virágok
Hollandi jácint és tulipán 
virág hagymák, hosszú- 
szára üvegházi rózsa, — 
Amerikai francia és hazai 
szegfű folyton nagy vá­
lasztékban Pácéit János 
virág üzletóben. 367

Gyermektelen
1 házaspár házmesternek 

kerestetik, neje esetleg 
takarításért külön díjazást 
nyer. Cim a kiadóhiva­
talban. 1184

Szentbernáthegyi
vagy Neufulandi kutyát 
megvételre keresek. Cim 
a kia óhivatalban. 1155

VaS-

konyhák nagy vá­
lasztékban, legjutá- 
nyosabban. Eperjesi 
cserépkályhák le­

szállított árban

Kovács Gyula
vavflci etében

Bika szálloda mellett.
1607

Kereslet

Borvétel
6 és uj bort veszek Hat­
van-utca 9. Poper József.

El
Veszek

bort bármily nagymenyi- 
ségben, legmagasabb napi 
árban. Borbizomány üzlet 
Miklós-utca 18. Telefon 
1024.________________1245

Asztalos
lakatos tanoncok fizetéssel
felvétetnek az „Építőipari 
és Lomezurugyár Rész­
vény társaságinál. 361

Német
bonne uri házhoz felvé­
tetik. Cim a k.adóhiva­
tal ban. b

Magyar
német nyelvben perfekt, 
könyvelésben és levele­
zésben teljesen jártas fia­
tal ember bárminemű esti 
mellékfoglalkozást keres, 

i Megkeresések „Bankfiu“ 
i jeligére a kiadóba. 1161

Vincellér!
1 állást keres olyan egyén, 

ki 15 év óta e pályán 
1 dolgozott. Cimet a kiadó- 
1 hivatalban kérek. 1263
j Jól
! főző mindenes cselédet 
! keresek. Cim a kiadóhi- 
I vatalban. b

Iroda!
I alkalmazási keres közép­

korú,nyugdíjas tisztviselő, 
í Cim a kiadóban. b

Felírónó
. azonnal felvétetik a Már- 
j kus pincébe, csak olyan 

jolentkozzon, aki már o 
minőségben volt alkalma­
zásban.

Kerestetik
8—t. szobás lakás, lehe­
tőleg ktil n udvarral. — 
Ajánlatok levélileg a ki­
adóba kérünk 8—7: szoba 
jeligére. _ 374

Egy
ó tiszta, rendszerető sza­

kácsnő állást keres. Cim 
n kiadóhivatalban, 1268

Óvadókdal
rendelkező 36 éves férfi 
állást keres pénzintézet­
nél, nagyobb ipar válla­
latnál, vagy kereskedőnél, 
mint pénzboszodő. Szives 
megkeresések a kiadóhi­
vatalban. 1265

Egy
idősebb hölgy keres he- 
lyot két nagyobb gyer­
mek mellett vagy rgy idő­
sebb hölgy mellett. A cim 
található ennek a lapnak 
a kiadóhivatalában 1235

Intelligens
lakótársnőt keres magá­
nos özv. úrnő. Cim a ki­
adóhivatalban. 1267

Kislányom
mellé sz rvtnók egy öreg 
asszonyt felvonni. Honvéd 
kórház szakácsnő. 1270

95 ezer kor,
magán pénz kiadásá­
val lettem megbízva 
ismét, melyet csakis

földbirtokra
folyóslttathatok — ne­
hány nap alatt. — Bő­

vebbet

Rácz Béla
15 év óta fennálló bank 

irodájában.

Debrerzeo, Csapta 12.
Megyei telefon szám 

10-27. 1628

Eladás.
Nyil-ntoa

37. nagy sarokház üzlet­
nek is alkalmas olcsón 
eladó.____ 1260

Így
jó karban levő kovács 
szerszám eladó. H.-Had- 
ház Molnár Lajos kovács 
____________________ 1215

Két
darab szárnyas üveges 
ajtó eladó. Erzsébet u. 26.

1187

Eladó
Nyíl-utca 112. számú jól 
jövedelmező ház. 949

Eladó
egy borhütő és egv nagv
zene-automata. Tizenhárom
város-utca 45. lg;;,*

Jó forgalmú
dohánytőzsdo eladó. Cim 
a kiadóban. 137^

Egy
háló szoba bútor eladó 
Ugyanott jó női ruhük j8 
azonnal eladók. — Aranv 
János 42 127).

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz. 373

300 hectoliter
ó bor 1908, 1909, 1910. 
évekről eladó, megölel­
hető a termelő Szabó La­
jos fiai cég üzlete alatti 
pincében. 372

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata 
Iában. Ara 40 fillér.

Eladó

sovány liba
nagyon szépek

Schwarz
Széchényl-utoa 57.

1623

• Eladó
többféle uj bútor. Helfrich 
György asztalosnál, Csa­
pó-utca 4L 697

Egy
és feles vertheim kasea 
eladó és egy rollót kere­
sek ajtóval. Hatvan-utca 
64._________________ 1279

Hordó
kád, kalickák, váju, bú­
torok eladó. Szappanos-u
27.____________1288

Hajdúszoboszlón
a Piac téren 30 év óta 
fennálló füszes, vegyes 
kereskedés, korlátolt ital­
mérés, dohány, szivar és 
póstabélyeg engodélylyt-1 
azonnal eladó. _h

Magánjelenet 
.Nem házasodom meg
soha1*, magánjeloneL Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában
30 fillérért. Parasztot!- 
Bég. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

A Debreczeni Első 
Takarékpénztár tu­

lajdonát képező

Piactéri
nagy

eladó.
1804
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